
.yENDA PROI1!II)� I EXCLÇSIYQ ASSIN-AN·TE_
DESPACHANTE PEDRINHO

Há 48 anos Informando

Despachante Oficial do Detran
Credenciado Sob n" 775

Emplacamentos· Transferências· Regsues- Seguros
Rua Vidal Ramos, 920 - TEL. 22-0107

* /(cs!aural1!c tallau!! hm
ATENDEMOS {casa.�entos, aniversáriosreumoes, festas em geral
Sem cobrar aluguel ou taxas extras .

. Faça sua reserva - Fone 22-1340 ou 22-2843

Segurança Imóveis
Fone: 22·1948 e 22·1955 Creci SC 5082

• LOTE c/660m2, rua Deodato de Lima,
Alto das Palmeiras. R$ 5.500,00.

• LOTE c/525 m2 (15x35), rua Joaquim de
Paula Vieira Paz e Bem".
Preço: R$ 7.000,00.

• CASA DE ALVENARIA cf 200 m2, terreno
cf 1.00Om2, Alto das Palmeiras. R$ 55.000,00.
(Aceita-se troca por casa, can:o e telefone)

Mais aferias na página Inlerna

Ano �LVIII � Nº 2321

é condenado
de cadeia

Criminoso
a 18 anos

o tribunal do Júri da Comarca de Canoinhas reuniu-se no
último dia 27/9 para julgar o elemento PAULO CESAR DOS

SANTOS enquadrado no art. 121 por ter assassinado duas pessoas,
a dois anos na localidade de Gralha no interior do município. Além
de cometer dois homicídios, este elemento respondeu também por
crime de lesões graves cometido por ele nesta mesma ocasião.

Condenado pela maioria dos jurados, recebeu a sentença de dezoito
anos de reclusão que deverá cumprir em uma penitenciária estadual.

Bairros populosos terão
do Estado•

ser-viços
/'

Os bairros mais populosos de Canoinhas poderão ter em

breve o funcionamento de um Mini-Centro Administrativo que
abrigará postos de atendimento da maioria dos serviços prestados
pelo Estado à População. O anúncio foi feito pelo ex-Deputado
Neuzildo Fernandes, secretário em Exercício da Secretaria Estadual
do Desenvolvimento Urbano eMeio Ambiente (Seduma). Ele esteve
em Canoinhas nesta sexta-feira para contatos com aAdministração
Municipal e com diretores de empresas-do Governo do Estado para
deliberar sobre o assunto. Trata-se do Projeto Saci (foto) implantado
pela Secretaria Estadual da Fazenda e coordenado pela Seduma.

(detalhes na página de Lúcio Colombo).

Sessão Solene
A Câmara de Vereadores do município de Mafra, estará

realizando na noite de 11 de outubro às 20 horas, no auditório

municipal, uma sessão solene.
Na ocasião, o Legislativo Mafrense estará outorgando ao

professor JOÃO CAMARGO MONTEIRO, o título de Cidadão

Honorário, em reconhecimento a sua atuação como educador,
contribuindo para a melhor qualidade do ensino no município.

Eleição
O ConselhoMunicipal de Cultura realizou na noite de 27

corrente, às 20 horas, no salão nobre da Câmara de Vereadores,
eleição para a formaçãodenovaDiretoria, que ficouassimconstituída:

Presidente: Paula Seleme de Carvalho
Vice-Presidente: Mário RajahMichel
Secretário: Sérgio Schroeder
A diretoria eleita, terá mandato-de 2 anos e segundo a

senhoraPaulaCarvalho, empenhar-se-á na concretização daFundação
M�cipal de Cultura.

.Canoinhas, (sexta-feira) 29 de setembro1995

Rainha do Plánalto Norte 95
Foto: Francisco Péricles Pazda

Charme, beleza e sensualidade.

No último sábado nas dependências do Club Palácio

Majorvieirense aconteceu a eleição da Rainha do Planalto Norte. A

vencedora deste disputadíssimo concurso foi a representante da

cidade de Papanduva, Tatiane Marqueti, primeira princesa, Vânia
Costa representando a cidade de Itaiópolis e segunda princesa
Claudia Siems da cidade de Canoinhas .

Canoinhas ascende ao

primeiro escalão do Estado
No dia22 p.p., o ex-deputado canoinhenseNeuzildo Borba,

Fernandes assumiu a titularidade da Secretaria do Desenvolvimento
Urbano e Meio Ambiente - SEDUMA.

Neuzildo que é SecretárioAdjunto dessa Secretaria, passa
a responder interinamente pelo período de 30 dias, em função da
viagem .do titularAdernar Frederico Duwe à Alemanha.

O esforço de nosso representante tem sido uma constante
em favor de Canoinhas e essa indubitávelmente vai ser uma ótima
oportunidade para dinamizá-lo.

Desejamos-lhe boa sorte nessa empreitada!

Momento em que Neuzildo assinava o Termo de Posse como,
secretário da Secretaria do Desenvolvimento Urbano e Meio
Ambiente - SEDUMA.

'

Tribunal Recomenda aprovação.

o Tribunal Pleno decidiu recomendar a Egrégia Câmara
de Vereadores a aprovação das contas do exercício de 1994, da
Prefeitura MlyUcipal de Canoinhas, -

LOJAS BANDEL
ÚLTIMOS LANÇAMENTOS: Camisetas, Blusas, BaHarinas, Mini-saias, enfim toda linha Modinha Primavera/Verão.
TUDO EM ATÉ 5 PAGTOS: 1 + 4 OU 3 VEZES SE'M ENTRADA E SEM JUROS.

É. lsso aí, CREDIÁRIO asstm só nas

LOJAS BANDEIRANTE, O MELHOR CREDIÁRIO DA REGIÃO!

Canoinhense premiado
no "Papa-Tudo"

,

o lavrador JoséMelexenko, quando recebia o cheque no valor de
R$ 10.000,00 das mãos do conhecido comediante Chico Anizio,
integrante da Rede Globo de Televisão.

O lavrador JoséMelexenko trouxe a sorte para Canoinhas
se. Ele investiu apenas R$ 1,50 na compra de um Papa-Tudo da

EdiçãoMês das Crianças e, assim que abriu o título, achou o prêmio
instantâneo Vapt-Vupt de valor máximo. Ganhou R$ 1O.000,00!!!

José é casado e tem sete filhos. Eie, a esposa e os seus

filhos, trabalham na lavoura. O rendimento mensal da família fica
em tomo de R$ 200,00. Agora, com o dinheiro que ganhou do Papa
Tudo, vai realizaro seu grande sonho: "Vou procurar um terreno

para comprar, e nele, vou plantar, para ter o meu próprio lucro. O

restante, vou aplicar na poupança para garantir o futuro de minha

familia. Graças a Deus, eu, minha esposa e os meus filhos, vamos
viver no nosso negócio, que émuito melhor", disse. Ele resiçle na

localidade de Santa Bárbara Rio dos Pardos - Canoinhas.

Além dele, quatro ganhadores de prêmio-extra (R$
10.000,00) e mais dois ganhadores de prêmio Vapt-Vupt (R$
·10.000,00) da Edição Mês das Crianças receberam seus chegues no
programa que o Papa-Tudo exibiu nestedomingo, dia 24/9, pela
Rede Globo. Todos os ganhadores foram trazidos ao Rio com as

despesas todas pagas pela Interunion Capitalização para participar
da gravação do programa.

Todos os investidores do Papa-Tudo, além de poderem
ganhar os prêmios instantâneos Vapt-Vupt e Coringa, e terem a

chance demarcar omaiorou menor número de dezenas sorteadas no
decorrer da Edição Mês da Criança, ainda terão a chance de .

concorrer ao sorteio especial, que será realizado no dia 07/10. Boa
sorte!! !

Papa-Tudo: Sorte sua e de muita gente também!!!

Cultura
Canoinhas recebeu a visita da professora ValquíriaMaria

Rafael, Diretoria Geral d� Fundação Catarinense de Cultura a

convite do Sr. Prefeito Municipal Sr. José João Klempouz.
Em reunião no gabinete do Prefeito com a presença de

algunsmembros do ConselhoMunicipal deCultura, Presidente Sra.

Paula Carvalho, da SecretáriaMunicipai de Educação e Cultura Sra.

Cacilda Riske Capanema.
Na reunião foram tratados assuntos sobre' a criação da

Fundação Municipal de Cultura. Será de fundamental importância
paraCanoi nhas,busca rbasicamente garanti r a proteção e valorização
dosbensculturais, quer do patrimônio construído, dasmanifestações
�!!_Íg!cas (dança, teatro, artes plásticas, etc), e da memóri�.�_olet!va.

TE
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SOCIAIS
Aniversariando

Comemora hoje o seu primeiro aninho em Ituporanga -SC', a
graciosa Katyanne KarinneKru ll-filha do SargentoJoão Francisco
e Nilva Irene Finta Krull.
Parabéns à princesinha e seus familiares.

Mostra dos 100 anos do cinema
,

LOCAL: CINE CAPITAL
Data: 25 a 29 de outubro de 1995 ,

Promoção: UnC - Universidade do Contestado - CampusCanoinhas
, CoordenadoriadeCul tura,Extensão eAssistência aoEstudante
FCC - Fundação Catarinense de Cultura

PROGRAMAÇÃO:
- Oficina do Cinema, contando toda a história do cinema;
- Mostra de filmes que marcaram o cinema no século XX;
- Mostra de curta� do cinema catarinense.

DIVULGAÇÃO:
- Uma chamada semanal nos jornal A Notícia, Correio do Norte,
Folha do Planalto e O Melhor, a partir de 29 de setembro de 1995;
- Uma chamada diária na FM Musical, a partir de 16 de outubro de

1995.

COUERTURA DA IM)RENSA:

- Cobertura destamesma imprensa commatéria sobre o evento e sua

programação diária;
- Cobertura televisiva da SBT de Lages e da RBS de Joinville.

PÚULlCO ALVO:

Alunos da UnC;
Alunos do 2Q grau de Canoinhas e' região;
Comunidade em geral.

ESPAÇO PROMOCIONAL:
- Anúncio diário de 30 segundos na tela do cinema, antes daexibição
de cada filme, e de cada cessão da oficina do cinema.

PREÇO TOTAL DO ANÚNCIO:

R$ 85,00 pelos cinco dias

LEMBRETE:
1. Não serão cobrad�s os ingressos
2. O incentivofiscal pode ser abatido do imposto de renda.

Rico que se descuida acaba na miséria; a vantagem do

pobre é quepode se descuidar à vontade que não acaba rico. (De
A Recreativa)

O III Festival de Teatro do SESI foi um verdadeiro
sucesso.

Adoro participar porque ficamos conhecendo a nossa

gente, bem de perto. Nós temos gente de gabarito, geniais,
maravilhosos, fazendo teatro. Que pena! Os canoinhenses não
sabem valorizar quem 'merece.

Nós, do Conselho Municipal de Cultura, sua presidente
Paula S. Carvalho, secretária da Culrura Cacilda Capanema, Geei
Varela Dittrich e o prefeito Klempouz, recebemos a visita da
secretaria da Cultura eComunicação Social da FundaçãoCatarinense
de Cultura Sra. Valquíria Maria Rafael, que veio tratar da nossa

Fundação de Cultura a pedido de d. Paula S. Carvalho, meta da

presidente do Conselho Municipal de Cultura que não quer deixar a
presidência sem que seja realizado seu sonho.

,

Terminada a reunião, todos se dirigiram ao Mate Amargo
para umbelíssimo almoço. Obrigada d. Valquíria pela força, obrigada
prefeito pelo apoio, obrigada Cacilda,

Aniversariantes
DIA i: Marcelo Pires, coleguinha, parabéns!
Maria Oràcélia e Nabir João Nader felicidades ao casal.
À professora Fléride Bittencourth, festejando seu

aniversário com festa.
A nossa querida Leninha Coelho com o nosso abraço

carinhoso.
Valeu ...

DIA 3: nossa amiga de velhos tempos, Líria Schumacher,
festejando mais um ano de alegria;

Também em grande estilo será o aniversário de Orlando
Froehner.

Alinor Vieira Corte, querido funcionário doBesc, botando
pra quebrar na festa do seu "niver".

Valeu ...

DIA 4: A simpática Reny Francisca, esposa do Dr. Mareio
Tremi, festejando junto de sua família.

E DIA 6: a sorridente Bárbara Margareth, esposa de João

de Souza, proprietários do s'Carnaleão, fazendo pratos especiais
para seu aniversário.

A nossa querida Estela, esposa de Paulo Pires, festejando
com sua maravilhosa família.

VALEU, GENTE•••

Boa amiga
Geei Varela Dittrich

Recebi agora em setembro uma cartamuito gentil de uma
pessoa muito bonita por dentro e por fora. Morou pouco tempo aqui
em Canoinhas, O tempo que esteve aqui bastou para que fizesse
muitas amizades e que recebe todo amor e carinho de nossa gente.

Eu 'me sinto uma felizarda. Mazilda Dias de Souza,
tijucana, esposa do nosso menos querido, e�-gerente do Bradesco,
Wilson Bernardo de Souza deu-me a alegria ele escrever-me.

Diz em sua missiva "gostaria muito de poder estar ainda
emCanoinhas,mas comonão é possível, dêum abração a todas essas
criaturas maravilhosas e diga-lhes que não as esqueci e que adotei
Canoinhas comominha segunda terra natal, Não seja egoísta e dêum
pedacinho desse abraço na tijucana que muito admiro - d. Nereida".

Manda-me uns xerox de um livro que tomou emprestado
de sua mãe. Nele contém o Hino do Centenário de Tijucas, o Hino
de Tijucas e ainda em outra folha nossos escritores Guilherme
Varella.

Obrigada, amiga. Jamais esquecerei a tua bondade. Nos
veremos qualquer dia. Abraços.

, �

O seu carona deve ter noção de I,,-equilíbrio e também usar o capacete .
....,

Dr. Sérgio M, Fujimur
ESPECIALIZAÇÃO EM PEDIATRIA PELO
HOSPITAL DE CLINICAS DE CURITIBA

REUNIDAS

SÁOPAULO
PARANÁ

SANTA CATARINA

R.G. DO SUL

1111_1111

CULTURA
Nossos escritores

Os escritores tijuquenses prestaram laboriosa colaboração
à nossa história, por intermédio das expressões de pensamentos e

relatos dos aconteceimentos vivenciados, proporcionando um farto
material que registra épocas e fatos.

No Brasil, as autoridades sempre deram pouco valor à

cultura, fazendo com que nem todos os escritores conseguissem
obter notoriedade condizente com seu trabalho; em Tijucas não foi
diferente.

A história relata que por aqui passaram importantes
cronistas, poetas, contistas, jornalistas, autores de músicas, peças
teatrais e livros diversos. Além dos escritores que destacamos a

seguir, podemos ainda citar os nomes de Celina Vieira Peixoto,
Manoel dos Anjos, Áurea Leal, Clélia Carvalho Bayer, Udo Leal,
Luis Carlos Vailatti, João Danga Reis, João Régis, Lauro Vieira de
Brito, Aldo Silva, Batuel de Oliveira, José Amorim, José Cherem,
Dalmo Feminella entre outros.

GUILHERME VARELLA

Nascido em Tijucas no dia 21 de junho de 1894 e falecido
em Criciúma no dia 7 de junho de 1961, sendo sepultado no

Cemitério Municipal de Tijucas. Artista, sob todos os pontos de

vista,AtoreAutor deTeatro, compositordesenhista, pintor.escritor,
jornalista, professor e políticoentusiasmado. Participou comomúsico
da Soco Banda Perseverança. Fundou e dirigiu alguns jornais onde
sempre escreveu.

Também fundou vários conjuntosmusicais para animar as
festas da cidade. Escreveu durante muito tempo as partituras para a

Banda Musical União Tijuquense. Dele, foram as primeiras revistas
teatrais apresentadas em Tijucas, no prédio do cinema e no Clube 4

de Maio.
Ele fazi a o scri ptmontava o cenário, compunha asmúsicas,

selecionava os atores e dirigia as peças entre elas: Terra Ideal, Seu
Venâncio Vem Aí, Ritinha na Cidade e a Influência do Câmbio.
Desenvolveu emTijucas o carnaval de rua e, com seus colaboradores
Atilio Campos, João Silva (Bilão), Virgílio Vieira, Gentil Melim e

outros, desenvolveu e confeccionou bonitos carros alegóricos.
Guilherme Varela compôs para o Tiro de Guerra 551 uma canção
Guerreira que, com o passar do tempo, transformou-se, por opção
dos tijuquenses, em Hino Oficial de Tijucas e, mais tarde, em 1987,
foi oficializado pela Câmara Municipal de Tijucas. Compôs ainda o

Hino do Centenário de Tijucas, entre outras obras escreveu um livro
de poesias -intitulado "Poeira na Estrada". Parte de seu Acervo

Cultural se encontra à disposição da população no Depto. de Cultura
do Município de Tijucas.

Curitiba

Francisco Péricles Pazda
Salete Aparecida de Paula Lisboa.
Joe Francisco

Fundado em 29 de maio de 1947

EDITORA CORREIO DO NORTE SIC LTDA.
FONE: (0476) 22-1795

FAX: 22-2291
Rua Francisco de Paula Pereira, 765
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Hilton Ritzmann
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Major Vieira:
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Lúcio Colombo
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Gilsemar dos Santos
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o país da/
I

enganação
Inquestionavelmente,

vivemos num país onde o

ilusionismo é praticado
descaradamente.

Dormimos em berço esplêndido, segundo o

enuncia:do em nosso hino' pátrio e assim vamos

seguindo num regime do "faz de conta".
Tudo sob a batuta de politicastros

inescrupulosos.
Parece crívelmeu caro leitor, que num passe

de mágica, da noite para o dia, a nossa anêmica e

desacretditada moeda, num repente, passe a valer
mais que o dólar, uma das três moedas mais fortes
deste planeta? Pois no Brasil, pasmem, isto se

tornou possível!
Dormimos com o mísero Cruzefro na

"algibeira'; e acordamos com o "super-real".
Uma metamorfose por decreto, "no bafo".
Uma' nação s

ó

pode ter uma moeda
efetivamente forte, se possuir uma economia forte e

estável, com regras básicas muito bem definidas e

perenes na sua essência.
A corrupção existe em quase todos os países

e se não for possível ser banida de todo, pelo menos

e deve ser mantida à níveis suportáveis. Em países
decentes, a corrupção é exceção, aqui parece ser a

regra, principalmente entre a classe política,
I
em

função da impunidade imperante. A imprensamaior
deste país tem denunciado exaustivamente o

comportamento aético que impera na Câmara dos

Deputados e no Congresso Nacional.
A massa geo-fisíca do país é extremamente

dadivosa, de natureza privilegiada.
Todavia, nossa representação política é

incrivelmente d'anosa aos interesses nacionais.
Nesse festival de bandalheiras, o importante

é levarvantagem em tudo! Mas na verdade, ninguém
toma de assalto. uma ·cadeira na Câmara ou no

Congresso.
Esses farsantes' para lá são conduzidos

o
através do voto de um povo constituído em grande
parte por analfabetos, despolitizados e porvendilhões
também.

Poderosos veículos de comunicação entre os

quais por exemplo, a Rede Globo de Televisão,
conseguem induzir uma grande massa de
mambembes e. desvalidos de recursos financeiros e

subnutridos de intelecto.
A sociedade brasileira ainda por muitas

décadas corrtlnuará sendo presa fácil de uma

camarilha de politicóides inexpressivos pelos simples
fato de que existemuita gente interessada emmanter.
o povo intelectualmente alienado. É muito fácil,
cômodo e barato, comprar emanipular o eleitor sem
emprego, sem terra e, por via de conseqüência com
uma família em desespero, desajustada.

Só o estudo' liberta o homem.
Sem instrução, é um alienado àmercê desses

espertalhões. É óbvíoque existem políticos decentes,'
mas esses sâo minorias, exceções à regra.

.

Pobre Brasil - de natureza tão rica e

exuberante, mas tido lá fora como um país não sério,
por obra e graça de seus representantes.

Clauco J. Bueno

Edital de Convocação
o presidente da Associação dos Despachantes de.

Trânsito da Região da Erva-Mate, ADREMA, no uso de suas

atribuições convoca os senhores associados, em pleno gozo de
seus direitos a participarem da Assembléia Geral Ordinária,
dia 06 de Outubro

o
de 1995, para deliberarem sobre a seguinte:

ORDEM DO DIA
a) Prestação de contas e Relátório 'da atual Diretoria
b)' Eleição para Diretoria e Conselho Fiscal
c) Assuntos gerais.
Local: Rua Vidal Ramos, 920, 10 andar, salaA
Horário: 19:00 horas emprimeira convocação com quorum

legal;
19:30 horas em segunda convocação com qualquer
número de associados presentes.

Canoinhas, 06 de setembro de 1995.
-

Pedro Ferreira
Presidente daAssociação dos

'- Despachantes daRegião daErva-]\I[ate

Idosos de Canoinhas vão
ser homenageados pela

.Câmara de Vereadores
O dia Internacional do Idoso (27/09) foi lembrado pela

Vereadora Claudete Hoffmànn da Silva (PPB).
A vereadora solicitou, através de um Requerimento, que a

Câmara de Vereadores encaminhe mensagem de felicitações pela
passagem do dia a todos os Grupos de Convivência da 3° Idade de
Canoinhas.

Claudete lembrou que o progresso alcançado por
Canoinhas atualmente, deve-se particularmente ao trabalho e

dedicação daqueles que hoje situam-se ria 3" Idade.
A Vereadora lembrou ainda que os Idosos de Canoinhas

ainda não possuem um local adequado para suas reuniões, e solicitou
através' de uma indicação' ao Prefeito Municipal, para que este
determine o início da Construção da Sede do Grupos da 3a Idade,
que inclusive está previsto no orçamento deste ano.

/----

A APAE necessita permanentemente do

apoio da comunidade canoinhense,
COLAI30RE_

500 mudas para o Mutirão
Tendo como objetivoarborizaroMutirão, foramentregues

aos moradores mudas de erva-mate.

Emdiscurso, oPrefeitoKlempouzprometeuaosmoradores
que passado um ano de plantio das mudas sendo devidamente
conservadas e preservadas por cada família, o mais bonito pé
conservado receberia como prêmio uma bicicleta.

O Secretário de Desenvolvimento e Urbanismo e Meio
. AmbienteDécioRobertoRoeder comentou a iniciativa do presidente
da AssociaçãoMutirão Antônio Odair Corrêia a grande validade da
idéia do Conjunto Habitacional Menino Deus, que demonstrou a

preocupação com a preservação do meio ambiente.

"Estiveram presentes no ato da entrega de mudas o prefeito
José João Klempouz, Secretários Municipais, e o coordenador

Regional daFATMAWaldemi ro deAndradebemcomoosmoradores

I do.Conjunto Habitacional Menino Deus.

Sociedade Ind1. e ComI. Sicól SíA �
o SEUREVENDEDOR AGRALE - HONDA - STHIL.

NA SICÓL VOCÊ ENCONTRA TAMBÉM MATERIAIS ELÉTRICOS E

HIDRÁULICOS., ANTENAS PARABÓLICAS, TINTAS CORAL, ETC.

MATRIZ - Rua Getúlio Vargas, 857 - Telefone: 22-1755
FILIAIS - Rua Frei Menandro Kamps, 139

Rua Getúlio Vargas, 961
Papanduva - Avenida Papa João Paulo XXIII, 1520

INDOSTRIA E EXPORTAÇÃO DE ERVA-MATE
BENEFICIAMENTO, EMPACOTAMENTO DE FEIJÃO

Fabricante do Chimarrão

I Rua Paulo Ritzmann
MATIN E e SERESTEIRO Fones: 22·0194 e22·0255

Procon Informa
Claudio Thiem

....

Procon divulga pesquisa de

juros bancários
o Procon de São Paulo realizou nomês de agosto passado,

uma pesquisa para avaliar as taxas de jurosbancários, em dez bancos
da capital. As taxas médias de juros para o mês de agosto '(coleta de
04/08), para empréstimo pessoal são de 9,28%, para crédito direto
ao' consumidor, 9,40% e para cheque especial, 13,30%.

.

Em agosto a maior taxa aplicada a título de empréstimo.
pessoal, 11,50% éa do Banco Itaú, enquanto a menor, 6,90% é

a da
Caixa EconômicaFederal. Emjulho a taxamédia para estamodalidade

.

de crédito foi de 9,75%. Com relação ao crédito direto ao consumidor,
o maior índice praticado, 12,20% é o do Banco do Brasil e o menor,
7,5 % do Banco Real. No mês anterior a taxa média neste caso foi de

9,31%.'

Quanto aosjuros do cheque especial, uma das taxas mais
altas, os técnicos apontaram uma ligeira queda em relação a julho:
de 13;54% passou para 13,30%. A maior taxa, 14,50% em agosto é
a cobrada pelo Banco Bamerindus e o Banco Nacional e a menor,
9,50% foi a do Bradesco.

Tendo em vista os resultados obtidos pela pesquisa, o
consumidor deve estar atento e avaliar muito bem a vantagem de
utilizar esses serviços. -Os juros cobrados estão muito acima de

qualquer rendimento obtido nas diversasmodalidades de aplicações
.

financeiras, como por exemplo, a poupan\_3. Os bancos que fizeram
parte do levantamento em São Paulo, foram Bamerindus, do Brasil,
Banespa, Bradesco, Caixa Econômica Federal, Itaú, Nacional,
Nossa Caixa, Real e Unibanco.

OBS.: Pesquisa realizada e diyulgada pelo Procon de São
Paulo

Em Canoinhas, os consumidores, devem ficar atentos, não
só aos juros bancários, mas também aos juros cobrados pelo
comércio em geral.

O consumidor deve estar atento na hora da compra. Antes
de fechar o negócio, deverá sermuito bem informado de quantos por
cento está sendo cobrado em cada parcela, no caso de compra a

prazo. O vendedor ou o gerente da loja deverão informar
detalhadamente aforma de cobrança dos juros, no-ato da compra,
bem como os juros cobrados nas contas pagas após o vencimento..

A orientação do Procon é, que quando sair para fazer suas
compras, sejamelasno comércio ouemsupermercados, queofereçam
vendas a prazo, pesquisarmui to bem não só os preços, mas também
os juros cobrados, e não comprar por impulsão ou ansiedade de
adquirir aquele determinado bem.

A melhor arma do consumidor contra os abusos é a

pesquisa, pesquisando, encontrará preços mais baixos e juros
menores, com isto, podemos boicotar os que cobram abusivamente.

cLÁUDIO THIEM
Coordenador Executivo do Procon

Canoinhas-SC
: ..

Casamentos, aniversários, reuniões, festas em geral
Sem cobrar aluguel ou taxas extras. - Faça sua reserva

Fone 22-1340 ou 22-2843

Xestouronte�ollolltt mh

'

- ./

TRANSNEVADA
EMPRESA DE TRANSPORTES E SERViÇOS

� 98-6233 (celular)
, ServiçosRetroescavadeira -Basculante
ServiçosAgrícolas - TransportesAgrícolas

Terra - Aterros - ETC.
Av. Rubens Ribeiro da Silva, 777 - centro

<:::: a..... «> i. ...ha..s Si <::::

Unimed - Ipesc ... Telesc - Banco do Brasil C.E.E - Saúde
Bamerindus - Saúde Bradesco - Emergência Odontológica
Consultório rua 12 de setembro, n° 99 -FONE: 22-2244

Dra:Maria A. S. Sabatini
CIRURGIÃ DENTISTA

eRo-se - 1475
�������������

i! Dr. Saulo Pinto Sabatini ::11'

1,I'i GINECOLOGIA OBSTETRÍCIA ':'.

" eRM-3079
..... ,.,

.,
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Campanha de Vacinação para
Crianças de O a 14 anos. Não

esquecer da Caderneta de Vacinação.
ROTEIRO DE VACINAÇÃO.

DIA 03 DE OUTUBRO DE 1995.
1 - E.M. Cerrito 8:00 horas
2 - E.M. Fartura de Cima 9:00 horas

3 - E.M. Fartura do Meio l0:00 horas

4 - E.M. Fartura de Baixo 11 :00 horas
5 - E.M. Paciência dos Neves 8:00 horas

6 - E.E. Erval Bonito 13:30 horas

7 - E.M. Campo das Moças 15:30 horas

DIA 04 DE OUTUBRO DE 1995
1 - E.E. Lagoa do Sul ; 8:00 horas

2 - E.E. Ribeirão Raso 9:00 horas

3 - US. Rio da Areia de Cima 8: 00 horas

4 - Igreja Bom Jesus Colônia Ouro Verde 10:00 horas

5 - E.E. Colônia Ouro Verde 12:00 horas

6 - E.E. São Sebastião dos Ferreiras 14:00 horas
7 - E.E. Serra do Lucindo 15:0O horas

8 - E.M. Serra do Lucindo 16:00 horas

DIA 05 DE OUTUBRO DE 1995
1 - E.S. pauia Pereira 8:00 horas
2 - E.E. Rio do Pinho 8:00 horas '.

3 - US. Anta Gorda : 10:00 horas
H idê

.

.

12'00 horas4 - E.E. Santa aI e ,................. .

5 - E.E. Santo Antonio 14:00 horas
6 - E.E. Santa Leocádia :

16:00 horas

DIA 06 DE OUTUBRO DE 1995
1 - E.M. Capão do Erval 8:00 horas
2 - E.E. Piedade- Taunay 9:00 horas

3 - E ..E. Matão 10:30 horas
4 - E.E. Sereia 12:00 horas .

5 - E.M. Cachoeira 14:00 horas
6 - E.E. Boa Vista 16:00 horas

DIA 09 DE OUTUBRO DE 1995
1 - E.M. Dranka 8:00 horas
2 - E.E. Rio da Areia de Baixo 8:30 horas
3 - E.M. Rio Pretinho 9:00 horas
4 - E.M. Entre Rios : 10:00 horas
5 - E.M. Thomazi 11 :30 horas
6 - E.M. 'Aparecida dos Pardos : 12:00 horas
7 - E.M. Ipê 13:00 horas
8 - E.E. Pinheiros 14:00 horas

9 - E.M. Alto dos Pinheiros 15:30 horas

DIA IODE OUTUBRO DE 1995
1 - US. Pinheiros ..: 8:00 horas
2 - E.E. Barreiros 8:00 horas
3 - E.E. Rio dos Poços : 10:00 horas
4 - E.M. São Roque : 10:0.0 horas
5 - E.E. Rio da Areia do Meio ,

: 11:00 horàs
6 - E.E. Santa Emídia 12:00 horas
7 - E.M: Rio da Ilha 13 :00 horas
8 - E.E. Serra das Mortes : 14:00 horas
9 -·US. Barra Mansa : 8:00 horas
10 - Ponte do Tamanduá (casa do professor) 15:00 horas

DIA 11 DE OUTUBRO DE 1995
1 - E.M� Tira Fogo 8:00 horas
2 - US Bela Vista 8:00 horas
3 - E.E. Arroio Fundo 10:00 horas .

4 - E.E. Gralha 11 :00 horas
5 - E.R.Imbuia � : 13:00 horas
6 - E.E. Rio Bonito ; 14:00 horas

.

7 - E.M. Serra dos Borges 15:00 horas
8 - E.M. Serra do Lucindo : 16:00 horas

DIA 16 DE OUTUBRO DE 1995
1 - E.M. Campo dos Pontes 8:00 horas
2 - E.M. Sítio dos Corrêa 10:00 horas
3 - E.M. Campo dos Buenos 11 :00 horas
4 - E.M. Campina do Ribeiro 13:00 horas
5 - E.M. Taquariza1... 14:00 horas
6 - E.M. Paiol Novo .. 15:00 horas

DIA 17 DE OUTUBRO DE 1995
1 - U.S. Arroios 8:00 horas
2 - E:M. Salto da Água Verde 10.:00 horas
3 - E.E. Passo Fundo : 14:00 horas

DIA 18 DE OUTUBRO DE 1995
1 - E.E. Forquilha : 8:00 horas

2 - E.E. Salseira 9:00 horas
3 - Armazém dos Bastos 10:00 horas
4 - E.M. João Julio de Freitas (Laranjeiras) 11 :00 horas
5 - Bar do Osmar.. 12:00 horas
6 - E.E. do Palmital 14:00 horas
7 - E.M. Rio da Veada 15:00 horas

DIA 19 DE OUTUBRO DE 1995
1 - E.E. Encruzilhada : 8:00 horas
2 - E.E. Rio do Tigre 9:00 horas
3 - E.E. Bonetes : 10:30 horas
4 - E.E. Bonetes de Cima 12:00 horas
5 - E.E. Valinhos Figura 14:00 horas
6 - E.M. Valinhos 15:00 horas
7 - Unidade Sanitária de Felipe Schmidt 8:00 horas

Garotos deOuro estão deVolta
A equipe do Duatlo e ciclismo de Canoinhas, composta

por 5 atletas e lideradapelo jovem Elias Bedretchuk, volta a competir.
A equipe enfrentouproblemas para treinamento e a questão

saúde deixou a mesma em baixa para as competições.
.

Os 5 atletas voltam, dando prioridade a Copa Modelo em

São José-SP, com o atleta Fernando Farian liderando na categoria
junior A, Elias é o 30 na categoriajunior B.

Segundo Elias a equipe vem se preparando para liderar no
Campeonato Catarinense de Duatlo, onde o ano passado obtiveram
resultados excelentes. As conquistas foram feitas por Elias que foi
vice na categoria de 15 à 19 anos "speed" e o melhor catarinense
nas duas últimas provas, ficando em 50 lugar geral no Campeonato,
eleito também o atleta revelação, destacando-se no catarinense.

A equipe tem o apoio da Prefeitura Municipal de
Canoinhas, Secretaria de Esportes e turismo, Sulfato Três Barras e

Lamiplás.

40 anos da CELESC
Um medidor de potência KW de 1952, utilizado na Usina

de Piraí.
Uma conta de luz antiga. A implantação da Empresa Sul

de eletricidade, que em 64 instalou-se no município de Canoinhas.
40 anos da CELESC em Santa Catarina, na f.otografia

antiga, mostra muito bem o que foi a era da eletricidade.
Canoinhas presenciou a exposição INTINERANTE da

.

CELESC no seu aniversário, dentro do estado, a idéia de uma

exposição foi da agência Florianópolis como homenagem aos 40

anos.

A exposição aconteceu no Colégio Comercial de

Canoinhas, com visitas de pessoas da comunidade bem como escolas

da rede municipal e estadual de ensino.
.

Segundo oAdministrador da agência Canoinhas, Roberto
Basílio, somente duas cidades do planalto norte catarinense tiveram
a oportunidade de apreciar o arquivo histórico da CELESC - 40
anos.

As Bem-aventuranças do ancião
Bem aventurados aqueles que compreendem os meus

passos vacilantes e o tremor das minhas mãos.

B em aventurados aqueles quepercebem o esforço demeus
ouvidospara captar suaspalavras.

Bem aventurados aqueles que distiguem em meus olhos
as lentas reações.

Bem aventurados aqueles quefingem não ver o café que
derramei na mesa.

Bem aventurados aqueles que me alegram com o seu

sorriso e me deixam falar de coisas sem importância.
Bem aventurados aqueles que nunca replicam: ''já �e

contou isto tantas vezes!"
Bem aventurados aqueles que sabem orientar a conversa

para coisas dopassado.
Bem aventurados aqueles que fazem sentir afeto em vez

de abandono.
Bem aventurados aqueles que compreendem como me

esforço para carregar a cruz com paciência.
Bem aventurados aqueles que amenizam, com atenção a

amabilidade, minha caminhada para Jesus.

Programa de apoio e Valorização à Terceira Idade.
Criado em 1989,. com objetivo de incentivar as iniciativas

da comunidade idosa de Canoinhas.

PARABÉNS PELODIA 27DE SETEMBRODIA

MUNDIAL DO IDOSO

Joguinhos Abertos
CanoinhasparticipadosJoguinhosAbertosetapaestadual,

na modalidade de futebol de campo.
Os Joguinhos Abertos teve sua abertura no dia 21 de

setembro, tendo como data de encerramento no dia 30 de setembro,
no município de São Miguel do Oeste.

Quadro parcial de troféus
Modalidade

. Atletismo
Atletismo

Sexo

Masc
Fem

Município
Campos Novos
Blumenau

Fcrn

Judô Masc

/

Quadro parcial de medalhas
Clas Município Ouro Prata Bronze Total
Iº Concórdia 10 09

-

06 2S

2º Joinville 09 OS 07 21

3º Blumenau 07 09 10 26

4º Jaraguá do Sul OS 00 02 07

S9 Campos Novos 03 04. 04 11

6º Joaçaba 03 03 06 12

7º Itajaí 03 02 02 07

8º Florianópolis 02 04 01 07

9º São José 02 04 00 06

109 Chapecó 02 03 00 OS

11 º Timbó 02 02 01 OS

12º Balneário Camboriú 01 02 01 -

04

13º São Miguel do Oeste 01 00 01 02

14º Rio do Sul 01 01 00 02

15º Tijucas 01 00 00 01

169 lndaial 00 02 02 04

17º Ibicaré 00 01 00 01

18º Videira 00 01 00 01

19º Salete 00 00 02 02

20º Guaramirim 00 00 01 01

20º Vargem Bonita
.

00 00 01 01

20º Fraiburgo 00 00 01 01

20º São Francisco do Sul 00 00 01 01

20º Tangará 00 00 01 01

20º Curitibanos 00 00 01 01

20º Araranguá 00 00 01 01

20º Lages 00 00 01 01

Total 52 52 53 157'

Classificação geral parcial
1 º lugar Blumenau 33 pontos
2º lugar Joinville 23 pontos
3º lugar Concórdia 19 pontos
4º lugar Joaçaba 17 pontos
Sº lugar Itajaí 16 pontos
6º lugar Campos Novos 14 pontos
7º lugar Chapecó 11 pontos
8º lugar Florianópolis 11 pontos
9º lugar Indaial 07 pontos
109 lugar São José 06 pontos
l l S lugar Timbó 06 pontos
129 lugarJaraguá do Sul 04 pontos
13º lugarBalneário Camboriú 04 pontos
14º lugarSão Miguel do Oeste 02 pontos
14º lugarPomerode 02 pontos

Plantio de árvores na

Praça do Contestado
Canoinhas comemorou o dia da árvore com o plantio de

árvores exóticas e nativas.
O ato aconteceu com a presença de autoridades locais e

acadêmicos do curso de Engenharia Flor�tal da Universidade do

Contestado - UnC.

Na ocasião O reitor da UnC Gaston C. Bojarsk:i, proferiu
suas paIav ras à importância do dia, ressai tando epedindo aoPrefei to
Municipal de Canoinhas - José João Klernpouz a adoção pela
Universidade, para a restauração e cuidados com a Praça do

Contestado.

Klempouz incentivou a idéia e o compromisso da Une.
No final da solenidade ao dia da árvore as autoridades

realizaram o plantio de árvores, repres�ntandouma saudação ao dia.
A promoção foi do Campus de Canoinhas - UnC, e serviu

para comemorar a importância do dia da árvore.

Programa Educação com

Qualidade para Canoinhas
o Secretário da Educação João Batista Matos esteve em

Canoinhas, para uma reunião de trabalho com dirêtores e Secretários

Municipais de S municípios compondo Três Barras, Canoinhas,
Major Vieira, Irineópolis e Porto União.

.

Em reunião João Matos comentou sobre o programa "A

Educação com Qualidade" pelo governador Paulo Afonso, que tem

como pontos relevantes a valorização do professor, revisão.e
aprofundamento da proposta curricular, modernização e melhorta
das escolas, profissionalização no ensino médio e reformulação da

política de municipalização.
Foram entregues para três escolas da rede estadual de

ensino 3 microcomputadores.
�

Segundo Matos o programa viva a educação nos 9 meseS

de governo Paulo Afonso vem desempenhando uma fase de

divulgaçãodefinindoaçõesqueserãoimplantadasecomplementadas,
que vai marcar o período do governo na educação.

Para o planalto norte catarincnsc, vem sendo estabelecidaS
metas, para melhor adequar-se ao programa de governo.
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[Lúcio Colombo]
Semana da Saúde

Está praticamentedefinida a programação da "Semana da

Saúde", de 21 a 28 de outubro, promovida pelo Rotary Clube de

lrineópolis, com o apoio da Secretaria Municipal de Saúde. Haverá

um ciclo de palestras em escolas eno CentroComuni tário, proferidas
por profissionais da área de odontologia, clínic� geral e p.�r um
oculista. Haverá coleta de sangue por uma eqwpe de Uruao da

II Vitória, e multivacinação. O Rotary Club montará um posto de

vacinação contra a poliomiliteno trevo da BR�280 (Km-Ti,e oPosto
de Saúde realizará a multivacinação. As datas e horários de cada

atividade serão divulgados nas próximas edições.

� Posto de vacinação na BR-280 atendido pelos rotarianos, que
contaram com o apoio logístico do Destacamento da PM local,
vacinou crianças em trânsito, dia I9de agosto (CampanhaNacional
de Multivacinação).

Semana do Trânsito
Durante a Semana Nacional do Trânsito, Soldad�s e o

Sargento Luis Carlos Loppes, Comandante do Destacamento daPM
de Irioneópolis, proferiram palestras para alunos das Escolas Santo
Antonio lI, Colônia Liticoski, E.B. Adolfo Konder (São Pascoal) e
em São Sebastião do Retiro. Policiamento Preventivo e Ostensivo,
Código e Sinais de Trânsito, Comportamento dos Condutores na

Cidade e nas Estradas, Carteira de Habilitação, foram alguns dos

principais temas abordados nas palestras.

Posandopara a coluna, oPrefeito JoséKlempouz; anfitrião da
VIII Fesmate, com suas bela·s assessoras que recepcionaram
as autoridades visitantes do evento. Partindo da esquerda, a 2i!
Princesa, Fernanda Fornari; a Rainha da Fesmate, Silcléià
Marcos e a li! Princesa, Elaine Teodorovitz;

Eleição na S.R.C.I.
Todos os associados da Sociedade Recreativa e Cultural

de Irineópolis, estão convocados para este sábado à tarde, para votar.
Será eleita a nova diretoria, para a qual já está registrada uma chapa
encabeçada por Sidnei Wagner (Zizo), A participação de todos é

importante, não deixe de votar.
.

"Para certas pessoas, o sucesso alheio é ofensa pessoal"..
TOM JOBIM

Projeto Saci
.

Implantado em algumas das principais cidades de Santa
Catanna, oProjeto Saci deverá funcionar nas cidades demédio portedo Planalto Norte. Nesta sexta-feira, o Secretário em Exercício da
Seduma, Neuzildo Fernandes, realizou os primeiros contatos com a

Administr -

M' "

I
.

. açao urucipa de Canoinhas e diretores de empresas doGoverno do Estado para deliberar sobre o assunto. ,

b .

Trata-se de um Mini-centro Administrativo instalàdo�em
_�Irr.os populosos e distantes do centro da cidade, que atenderá

��bhco �ara pagamento de contas de luz, água, telefone, aquisição
,

a ca.rtelta de trabalho, balcão do Sebrae, e outros serviços de
atendImento ao cidadão através da Casan Celesc Telesc Fatma e
Outros.

'
. , ,

100 Anos de Cinema

Homenagem deste jornalista a um dosmaiores gênios que o cinema

mundialjá teve: Chrales Chaplin. A cena dafotomostra Chaplin em

um bar dos anos 20, num momento nostálgico. Nestes 100 anos de
existência, a maior indústria de lazer do planeta deve muito ao

"Carlito ".

Recursos da Alemanha para SC
Adernar Duwe

(na foto à esquerda),
Secretário de Estado do
Desenvolvimento Urbano
e Meio Ambiente, está na
Alemanha chefiando um

grupo de técnicos da

Fatma. Naquele País, ele
firmará acordos previstos
pelo Projeto CTZ

(Sociedade Alemã de

;,.. oiiiiiiOO Cooperação Técnica), que
financiará o gerenciamento de recursos hídricos em Santa Catarina.

O projeto de cooperação tem a finalidade de

instrumentalizar a Fatma para o controle da poluição industrial ao
meio ambiente, principalmente em bacias hidrográficas. Na foto, à
di rei ta, Neuzi Ido Fernandes, que responde pela Seduma como titular

Festival de Música de Irineópolis
Será neste sábado no salão de festas da Igreja Matriz

Senhor Bom Jesus, o II Festival de Música de Irineópolis, numa
promoção da Associação dos Pais e Amigos dos Excepcionais
(Apae). O festival está aberto à participação de cantores-solo e

duplas sertanejas com idade a partir de 15 anos, de todos os

município da região.
Maria: PavarinKnoll, Presidente da entidade, está otimista

quanto ao sucesso do evento em virtude da grande procura para
inscrições. Todos os candidatos farão ensaio pela manhã com

acompanhamento do Grupo musical Vice-Versa de Porto União,
que foi contratado para animar o festival e o baile que se seguirá.

A premição é de R$ 150,00 para o 1 º lugar, de R$ 80,00,
R$ 50,00, R$ 35,00 e R$ 20,00, do segundo ao quarto lugares emais
um troféu para cada um.

I

As inscrições ainda estão abertas e podem ser feitas no
local do festival.

.Casa da Amizade

Senhoras de Rotarianos de lrineópolis em noite festiva no

Restaurante São Jorges. Partindo da esquerda, Arlete Lucca,
Dulcineia Frohener, Nádia. Schapiewski, Antonia Crestani
(Presidente da Casa da Amizade), Ligia Chapiewski e Maria
Lúcia Schuster Colombo.

1��lf••I_�I'
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Amure representada na UNDINE/SC
A professora ElianeNeppelWagner:SecretáriaMunicipai

deEducação de Irineópolis, foi eleita Conselheira daUniãoNacional
de Dirigentes Municipais de Educação - Núcleo de Santa Catarina
- UNDINE, representando o Conselho de SecretáriosMunicipais de
Educação da Amure (Associação dos Municípios da Região do

Contestado. A eleição foi realizada durante o "XII Congresso
E�tadual de Educação Municipal", que aconteceu de 20 a 22 de

setembro enn Concórdia.
Para o Conselho Fiscal, foram indicadas as professoras

Cacilda Capanema e Cheila Marins, Secretárias Municipais de

Educação de Canoinhas e Caçador, respectivamente. Para presidir a
UNDINEjSC, foi eleita a professora Solange Sprandel da Silva,
Secretária Municipal de Educação de Concórdia.

Assistência Social
A Amure (Associação dos Municípios da Região do

Contestado, realiza nesta sexta-feira, em Caçador, um encontro

regional para discussão do processo de implantação eimplementação
.

da Lei Orgânica de Assistência Social (LOAS) de Santa Catarina: O
encontro reunirá prefeitos, primeiras damasdosmunicípios, dirigentes
de entidades e organizações de assistência social, prestadoras de

serviços na área social, da defesa e garantia de direitos, de

representações de trabalhadores do setor e de organizações de

usuários.
Ao 'final da reunião, serão priorizadas as propostas da

Amure para o setor social dos municípios, e serão escolhidos os

delegados que os representarão na Conferência Estadual de

Assistência Social, em outubro vindouro em Florianópolis.

Sociais na Agenda
* Donelson Michaoski, da sociedade de Irineópolis,

rccepcionou familiares no sábado, dia 23, para festejar a data

natalícia.
* Também no dia 23, o casal Nádia e Djalma Schapiewski

reuniu seleto grupo, de amigos e a família para um caldo de

"garoupa". Presença da "ala jovem" da sociedade local deCanoinhas
e de Curitiba.

* Para comemorar seu aniversário transcorrido dia 21 de

setembro,AltirHorn,Extensionista daEpagri de Irineópolis, ofereceu
um bolo aos colegas de trabalho na Prefeitura, dia 27, quarta-feira.

�

24 HORAS
de Bem

f� Dr. Anton_io Irõehner•

,::<
.

Círurgião Dentista
"\ ._, CRO 73/94 PV-SC - CPF 552.598.399-0Ó
(�.

.
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Clínica Geral - Adultos e Crianças
Avenida 22 de Julho, 608
Irineópolis - Santa Catarina
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ONDE QUER QUE VOCE VA
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Agora é definitivo
Finalmente chegou-se a um acordo em relação a data para

pagamento de tributos em atraso com omunicípio de Três Barras, as
pessoas que procurarem a Secretaria da Prefeitura até o dia 30 de

novembro de 1995, terão os seguintes privilégios além de estarem
em dia com suas obrigações: para quem tem impostos vencidos em
31 de dezembro de 1994 e quer pagar a vista até 30 de novembro terá
30% de desconto e o contribuinte queoptar pelo pagamento parcelado
poderá fazer em até 12 (doze) vezes, desde que requeira até o dia

acima citado, com anistia demultas e juros demora, devendo neste
ato pagar 40% domontante da dívida. O desconto do imposto sobre
serviços - ISS, vencidos até 31 de dezembro de 1994, será de 20%
com anistia de multas e juro de mora. E para pagamento sobre os

débi tos de 1995 até 30 de dezembro do corrente ano teráum desconto

de 10% com anistia de multas e juros de mora, o contribuinte ainda

poderá parcelar em 6 vezes desde que requeira até o dia 30 de

novembro do ano em curso, devendo neste ato pagar 20% do

montante da dívida. O atraso de quaisquer parcelas, considerando
se vencido o total de débito, ficará sujeito a cobrança judicial.

Ademir reúne Conselho de Saúde
O Secretário e Presidente do Conselho MUnicipal de

Saúde do MUnicípio de Três Barras, Dr. Ademir Aducci Pereira,
reuniu-se com o Conselho para tratar dos assuntos relacionados na

área do município. O decreto de Lei do Senhor Prefeito MUnicipal,
Sr. Luiz Divonsir Shimoguiri, datado de 21 de agosto de 1995, que
cria o FundoMUnicipal de Saúde - FMS instituído pela Lei n2 1.605/
93 de, 19 de abril de 1993, visa dar ao setor maior autonomia e

desenvolvimento,com odecretoa Secretariada Saúde terá condições
deatuar commais transparência, pois ela própria é que irá administrar
suas contas. Ademir falou também sobre a municipalização da

saúde, o projeto visava melhorar o atendimento no setor, mas em

quatro de setembro recebeu ofício da Secretaria Estadual de Saúde

que irá fixar um teto para cada município, para Três Barras irá

repassar somente 8.773,00 o que é pouco para quem tem uma

despesa mensal que gera em tomo de quinze mil reais. Ademir se
mostrou preocupado com a citação, disse que na reunião que deverá
acontecer no próximo dia cinco de outubro em Florianópolis, nós
iremos pleitear que seja revertida esta atitude do Governo doEstado

em relação aos municípios, se isto não ocorrer estaremos correndo

um sério risco de não podermos dar continuidade ao trabalho que
vínhamos realizando. Ademir falou também sobre o equipamento
odontológico que será instalado na Unidade Sanitária de São João

dos Cavalheiros, o que vem melhorar ainda mais o atendimento

daquela população, já que era uma reivindicação antiga daquela
comunidade.

Luiz pede para apertar os cintos
o Prefeito de Três Barras, Luiz Divonsir Shimoguiri,

pediu aos seus Secretários que apertem os cintos para conter as

despesas omáximo que puderem, o objetivo é não deixara prefeitura
chegar ao fundo do poço, como está acontecendo com tantasno país,
para Luiz é bem melhor ir devagar e sempre do que ter que parar no
meio do caminho. Falando sobre o assunto o Secretário da SaúdeDr.
Ademir, disse que no seu setorjá estão sendo tomadas asprovidências,
poderemos cortar alguns excessos embora sejam poucos, mas

iremos colaborarnoquepudermos para não ter que pararfuturamente
com os principais atendimentos do setor, concluiu o Secretário.

Simão intercede em favor dos mutuários
O Secretário daAgricultura, JoãoPedro Simão, em recente

viagem a Florianópolis, juntamente com o vice-presidente da

Associação dosMoradores doConjuntoHabitacional AdemarHack,
Senhor Adir Ferreira, quando na oportunidae foram recebidos pelo
Deputado Estadual Eni Voltolini, que encaminhou pedido a Cohab

no sentido de revisar as prestações dos mutuários do referido

conjunto. A solicitação de Simão de imediato surtiu efeito, segundo
os moradores as ,prestações do mês de setembro já tiveram uma

redução de 35%, o que vemse encaixar no orçamento dosmoradores.
Para Simão isto vem demonstrar que o seu bom relacionamento e

com um bom diálogo sempre se encontra uma solução.

Vereadores prestam homenagem a Juca
Na sessão da Câmara de segunda-feira os vereadores

prestaram suas homenagens ao Ex-Prefeito José Felício de Souza

(Juca), pelo seu falecimento no último domingo, dia vinte e quatro,
às cinco horas. O vereador ErnaniWogeinaki, líder do PPB, exaltou
o nome do ex-prefeito e vereador, corno um herói do município e

enviou as mais sinceras condolências à família Souza. Falando em

nome de sua bancada do PMDB o vereador Jorge O. de Souza,mui to
emocionado falou de seu tio e amigo Juca, relembrando sua passagem
pela política tresbarrense dizendo que na época em que foi prefeito
não havia tantas facilidades como nos dias atuais, Jorge lembrou que
pormuitas vezesJucamesmosendo prefeitoajudava seus funcioná ri.os
a carregar caminhões de terra e pedras para arrumar estradas no

interior do município.

Comunicado do serviço de

inspeção municipal
Foi constatado pelos órgãos de Saúde do Estado de Santa

Catarina,que são freqüentesasintoxicações alimentares relacionadas
com a possível contaminação da matéria-prima utilizada na

elaboração dos produtos de origem animal. Além disso pesquisas
indicam altos índices de zoonoses adquiridos através de carnes.

Devido a estas constatações e considerandoo ainda a dificuldade dos

órgãos Federal e Estadual em atender a todos os estabelecimentos

queabatemanimais ebeneficiam a carne, foi delegadoaosmunicípios,
através de decreto Federal, a competência para a fiscalização e

inspeção destes produtos. Por tudo isso, está sendo criado em Três

Barras o serviço de inspeçãomunicipai (SIM), vinculado a Secretaria
Municipal da Agricultura. O SIM tem por finalidade regulamentar
e normalizar a construção e/.ou reformas dos matadouros, fiscalizar
os processos de transformação da matéria-prima, desde o abate

humanitário e racional dos animais, até a elaboração e entrega para
, consumo, dos produtos derivados. Um alimento de qualidade e

procedência comprovadasobtidoshigienicamente,evitando-se assim,
os riscos à saúde que o consumo destes produtos oferecem quando
na� são devidamente preparados e manipulados. Para tanto, os

matadouros existentes no município, com condições para serem

legalizados, estão passando por reformas e adaptações para poderem
oferecer um alimento de qualidade aos consumidores. Salientamos

também a importância da conscientização dos proprietários de

açougues,mercados e outros estabelecimentos que evitemo comércio

clandestino, adquirindo e comercializando as carnes e seusderivados

(lingüiças, salames, etc), somente dematadouros ou frigoríficos que
possuam inspeção federal, estadual ou municipal.

PAULO AUGUSTO BARCELLOS FRANCO

Médico Veterinário

Responsável pelo SIM/TB

Colection (By Niran)

...NOAMOR
- Alguém por favor pode me explicar esse sentimento?
- "Aos quinze anos as garotas pensam em casar, os rapazes

de jogar futebol". Autor desconhecido.
- O ruim do amor é que ele esconde as falhas do outro,

depois que se nota é tarde demais.

...NOESPORTE
- O Juventude 3 JUBC 3, continuamos invictos.
� O disputado torneio de vôlei de areia da ADC Rigesa,

dirigido pelo Ás do vôlei Telmo Nascimento dia 17 de setembro.

...NO TRÂNSITO
- Somos recordistas de acidentes no mundo. Mais de 25

mil no ano.

Cadê as Placas?
Na sessão da câmara desta semana, o vereador Jorge Luiz

O: de Souza, disse que o carro oficial de uso exclusivo do senhor

Prefeito vem rodando livremente a quase um ano sem portar as

placas, Jorge estará encaminhando esta semana ofício aos delegados
uma explicação o porquê do veículo estar sem as placas. O vereador

disse quese fosse um veículo particular queestivesse rodando nestas
condições já estaria detido oumultado por diversas vezes, queremos
saber se não conseguiram fabricar a,s placas ou será que o prefeito
não gosta de ser reconhecido, ironizou o vereador.

Agradecimento
A Comissão da Igreja Nossa Senhora do Perpétuo Socorro

do Rito Ucraniano do Bairro Argentina em Três Barras vem de

público agradecer as autoridades e a comunidade em geral pelo
comparecimento e manifestação de fé em virtude da visita da ,.

Imagem de Nossa Senhora dos Corais de Antonio Olinto-PR no

último dia 27 p.p.

CTG tem nova diretoria
o CTG Rincão dos Pinheiros de Três Barras elegeu sua

nova diretoria para o biênio 96/97 que fic.ou assim constituída:

'Patrão: VIEGANDO SOEREDER

Capataz: Waldomiro Kondras

Presidente de Honra: Ione de Souza

12 Secretário: Mario Alberti

22 Secretário: Alceu Rank

12 Tesoureiro Geral: Waldemar Pedro Sampaio
22 Tesoureiro: ' Afonso Kurcheski
Diretor Patrimônio: Rosimeri Dalçóqui
Diretor de Promoções: Vianei Ferlin <;

C.oNSELH.o FISCAL

João Manoel de Oliveira
José de Lima

Edegar Pereira
Ozeias Wosniack

Mario Alberti Junior

Julio de Oliveira

Mareio Pereira

Mareio Skori

Laurides de Lima

Boas Notícias
Emsua visita recente.acapital do Estado o vereadorMilton

Uba de Andrade (PMDB) manteve contato com várias secretarias e I

com o Governador Paulo Afonso, onde teve a promessa de que em

breve será asfaltada a rua Osvaldo Jarschel no bairro São Cristóvão

e a cobertura da quadra de esportes do Colégio General 'osório.
,

Milton também ouviu de pessoas relacionadas ao governo que as

críticas feitas pelo prefeitomunicipal aos jornais e rádio, repercutiu
mal no meio político da capital. Milton taxou de pouco inteligente
a atitude do prefeito pois não será desta maneira que conseguirá
sensibilizar o governador e conseguir recurso para o município e

solicitou aos vereadores do PPB que orientem o SenhorPrefeito no

sentido de que não é este o caminho, muitas vezes precisamos ser
mais coerentes, concluiu Milton .

* eluóe .cO//Ol/r! hm,

Ó nóis aqui tra vez. Derrubando, detonando essa caretisse
de vida sem graça (só para os pobres, claro). É uma verdadeira
aventura gratificante, procurar assuntos, pois muita coisa Se lê, e por
vezes não tem como estravasar, às vezes por não ter alguém de
cultura para falar, acumulamos demais e detonamos tudo aqui!!!

Vamos ver enquanto isso ...
...NAMÚSICA
- David Bowie colocou mais um disco no mercado

fonográfico, com o insóli to título deOutside, que narra as peripécies
de um detetive de nome Nothan Adler.

- Elton John, confirmou sua presença no Brasil em

novembro no Estádio do Pacaembu, em São Paulo.'
- A cantora Marina também' vem com lançamento em

outubro. Ela guarda segredo.
...NOCINEMA
- O aguardado filme de Kevin Costner finalmente detona

no Brasil, o faladoWaterworld, O Segredo das Águas, produção de
mais de 180 milhões de dólares.

- Demi Moore, a esposa de BruceWillis, vai tirar a roupa
emseu novo filme, como título atrativo de Striptease. Será, será????

...NASAÚDE
' ,

- Aproximadamente aos 30 anos os ossos param seu

desenvolvimento natural, então o homem deve ter certos cuidados

para não ter a Osteoporose (enfraquecimento dos ossos). Por iss.o
consuma mais cálcio, para ter uma boa reserva para o futuro. Se
informe não vai se arrepender.

AOS DOMINGOS A PARTIR DAS 15:00 h
"

,RIGES�, Celulose, Papel � �Dlba�agens Ltda.

S2 altos de úem com a Itoturezo
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SEGURANÇA IMÓVEIS
FONES (0476) 22-1955 - CEL.98-6455 CRECI-SC 1233- J

FAX 22-1948
RUA VIDAL RAMOS, 516 -1º ANDAR - CANOINHAS - se

A certeza de um bom negócio
TERRENOS
· Lote c/ 390 m2 (15x26). Rua Henrique Zugmann, esquina c/ rua Feres Coury- CAV.. R$ 2.500,00.
· Lote c/ 471 ,00 m2 frente p/BR 280. Próx. a Instl.PalnaHo. R$ 4.000,00
· Lote c/ 600 m2, rua Walmor Ivo Galotti, Jardim EsperançaR$ 3.000,00
• Lote cf 600m2 no Loteamento São João, próx. Chácara Freitas, R$ 2.000,00.
• Lote c/ 450m2, Bairro Ano da Tijuca, rua Bernardo Olsen. R$ 2.200,00.

-Ó, Lote c/ 600m2, rua Erna Schumacher, Jardim Esperança R$ 2.500,00.
., . Lote cf 450m2, Loteamento Ano da Boa Vista R$ 3.500,00.

· Lote c/ 435m2, Loteamento Buenos, Ano da Tijuca, à 1 00 metros da rua Bernardo Olsen. R$1.800,00.
• Lote 400m2 rua Paula Pereira, próximo AA88. r$ 65.000,00
· Lote c/ 500m2, rua Irmã Maria Felcitas, asfaHo, centro. R$ 8.000,00.
· Lote c/ 400m2, rua Paulo Ritzmann, asíato, esquina cf rua 12 de Setembro. R$ 7.000,00.
· Lote c/ 400m2, rua Getúlio Vargas, centro, próx. Sicol Motos. R$ 10.000,00.

•

· Lote c/ 532m2, rua Coronel Albuquerque, centro, próx. Posto Essa. R$18.ooo,00.
· Lote comercial cf 600m2, rua Paua Pereira, centro, ao lado da Farmácia WaI.
· Lote comercial c/ 600m2, rua Duque de Caxias, asíaíc, próx. Quartel da PM. R$ 30.000,00.
· Lote c/ 487 m2. Rua Bento de lima- Campc d' Água Verde. R$ 3.000,00
·IOTE 800 M2 rua Joào Tomachitz, sossego. Necessita de aterro. R$ 2.800,00
· Lote oom 487 m2, rua Mredo Ivo Paul, Campc d'Água Verde R$ 2.200,00
· Terreno c/ 10.000 m2 c/ frente p/BRj280 na Piedade, cf luz e aguada R$ 7.000,00.
· Lotes no Mo do Mussi (ao lado da Cooperete), c/ luz, água, plano, f;ente pi asíaío, SC-303. A partir
de R$1.500,00, acetase carro, moto ou 1elefone e pode ser parcelado.

Terrenos Rura'is
· Terreno rural cf2 alqueires em Arroios. A$10.000,00.
· ChácaIa cm alqueires (53.245m2), hnte p/ o asfallo, lerreno c/luz, aguada, pinheiros e erva·mate, no S�seiro. RS 30.000,00
· ChácaIa c/ 06 aJqueires, casa nova de madeira, c/ luz, aguada, e maio. A 2 quilômetros da Coopercanoinhas. RS 50.000,00.
· ChácaIa c/ 10.700,00 m2, na Piedade, a 100m2 da BR·280,. RS 8.500,00. Pode ser vendido sô a metade.
· Terreno ruraJ ri 8 alqueires, no Salseira a 1.000 m da BR c/2 estulas. A$ 43.000,00

.' CASAS
· Casa de madeira q 100m2, terreno cf 400m2 (20x20) rua Felipe Schmidt, esquina cf João da Cruz Krôiling, R$25.000,00
· Casa q30 m2 . Cohab III. A$ 3.500,00, ( Cunada)
· Casa de alvenaria cf 180m2, lerreno cf 800m2, rua Curitibanos, rentro.
· Predio de alvenaria cJ 368m2,residênóa e coméróo t casa de alvenaria c�Ome, terreno ri 600m2, rua PastorGeorgWeger, centro.
· Casa de alvenaria ri 30 m2, terreno c/ 527m2, rua Benjamin Constant, prôx. Hospital. A$II.OOO,OO.
· Casa de aIIenalil q 100m2 t dllllilsq\l)irn q 6(102, IImno q 410m2, rua Teoooro Humenhu� Campo Água Verde, RI 22.000,00 t RIJ6.000,OO mens�,
· Prédio de alvenaria ri 300m2, terreno c/ 560 m2, rua Paula Pereira, próx. Mercado Sesi. A$IIO.OOO,OO. Aceita·se veírulo.
· Banacão de alvenaria, cf 400m2, terreno c/ 800m2, rua Irmã Maria Felíótas, rentro R$ 64.000,00,
· Casa de alvenaria ri 70 m2, terreno c/ 600 m2, rua Saulo de CarvaJho, Jardim Esperança. R$16.500,00.
· Casa nova de alvenaria, terreno c/ 505 m2, Rua Miguel Tãnus Slair. Paz e Bem. RS 23.000,00
· Casa de madeira 100m2, terreno ri 560m2, Av. ExpedidonáIios, próx. CG. E. Rodollo Zipperer. R$15.000,00. Aceita caIro no

negódo.
DIVERSOS

· MOTO HONDA 125 CC, ANO 82
· BRASíLIA, ANO 79
· UNO MillE (2PORTAS).AN093
· UNO ELX, ANO 94 (4 PORTAS), EOUIPADO
· SCORT ANO 86, CONVERSíVEL
- CORSA Gl 1.4 ano 95 cj 5 mil KM

'.
- GOL Cl, 1.6, ANO 93
· FUSCA 78, IMPECÁVEL

R$ 1.500,00
R$ 3.000,00
R$ 7.500,00
R$ 8.500,00 +5PAPC.CONSÓRCIO
R$ 6.500,00
R$ 11.000,00 + 16 de R$240,00
R$ 8,SOO,00 (ACEITA·SE GOL GL94
R$ 3.300,00

�
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TEMPRA 16V VERMELHO 1993 1MILLE ELX4 P VERDE 1994
.!

PBf;MIO CS 4 P BRANCO 1994 �
§

pRBMIO S CINZA 1988
�

�UNO MILLE BRANCO 1993
e

pRBMIO S AZUL 1988
E
8

pRBMIO CS CINZA 1986 i
�

8
FIAT 147 BEGE 1979 �

�
�

FIAT 147 VERDE 1986 �I FIAT 147 BEGE 1983 �

Ir.
FIAT 147 BRANCO 1980 �

FUSCA 1300 BRANCO 1973

VOYAGE S VERDE 1985

GOL 1000 BRANCO 1993

liIllfiJll
Seu lugar. i aqui.

Rod. se 477 - Km O - Tel. 22-1811
Canoinhas - Santa Catarina

ALUGA-SE VENDE-SE
Telefone Celular - cf linhaV' Sala na rua Vidal Ramos, 347,

com àrea de 75 m'.

V' Casa residecial na rua CeI.

Albuquerque, 207
INFORMAÇÕES PELO TELEFONE

.2.2-161 .5
DESPACHANTE PEDRINHO

Informa
- Até o dia 29 deste mês paga-se em cota única o IPVN

95 dos veículos placas final 9.
- Renova-se também o licenciamento + seguro

obrigatório dos veículos placas final 7. Não pague
multas mantenha em dia os documentos do seu veículo
e a sua carteira de habilitação.
Rua Vidal Ramos, 920 - TEL 22�0107

VOCtQUERCONHECER
ALTA TECNOLOGIA EM

-
. GRAMAS - PLANTAS DRNAMENTAIS -

SANIDADE DAS PLANTAS

MANUTENÇÃO GERAL DE JARDINS'

E POMARES CASEIROS

FO.lVE_- 22-1213
Fole com o EngOAgrônomo

**Totat a prazo: R$40610
Máximo de 5 unidades por cliente. Valor mínimo a ser parcelado: R$ 5.000,00. Pessoa jurídica com

no mínimo dois sócios: prestações corrigidas pelo variação cambial IUS$), a partir da data de assinatura
do controlo, mais 2,5% de [uros'oo mês. Taxas de juros sujeitas a alterações sem prévio aviso.

"'Total a prazo: R$37110
Prestações corrigidas pela variação cambialjUS$J, a partir da data de assinatura do contrato,
mais 3,0% de juros ao mês. Taxas de juros sujeitos a alterações sem prévio aviso.

Mondeo Taurus

VEíCULOS NOVOS - 30% ENTRADA FINANCIAMENTO: 12,18,24 E 35 MESES.

VEÍCULOS USADOS - 6 OU 12 MESES

Santana CS 86 álcool preto
Del Rey GL 86 álcool verde
Scort L 1.6 91 . gasol. vermo

GINAMBO Comércio de Veículos

Rua Vidal Ramos, 203
rEL. (0476) 22-1555 E 22-0547 - Canoinhas - SC

.I Pampa L 1.6 91

Scort GL 1.6 94
álccol

gasol.
preto
cmza
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Vamos cuidar da Natureza
Estamos no úl timo dia do mês de setembro. Mês que inicia

a primavera e também a estação das flores e que também tem no

calendário do tempo, estabelecido o dia da árvore. Tivemos desde o

começo do mês muito calor, muitos dias chegamos a pensar que já
estávamos no verão. No entanto, antes do término do mesmo, já
agora, no finalzinho, tivemos uns dias mais frios, com muita chuva

e também até queda de granizo, arrasando plantações, destelhando
casas e assim por diante.

Como os tempos mudaram. Antes podíamos mesmo sem
a tecnologia de hoje, prever quase que acertadamente as quatro
estações do ano. No entanto, hoje, com a mão do homem destruindo
a vegetação, derrubando as árvores sem controle, deixando as

margens dos rios sem nada, podemos claramente observar que a

natureza está mudada, não que ela quisesse, ocorrendo muitas vezes
coisas inacreditáveis, completamente diferentes do que ocorria no

tempo de nossos avós, ou porque não, dos nossos pais.
Hoje em dia, as pessoas só querem tirar do solo tudo aquilo

que lhes convém, que lhe renda alguma coisa, esquecendo que
�arcas muitas vezes difíceis de substituir ficam, e que toda a

humanidade é a maior prejudicada.
Mui tas pessoas di zern que tudo o que acontece éo sinal dos

tempos, mas esquecem de pensar que se é o sinal dos tempos, isto
é provocado pel-o próprio homem, em sua ganância desenfreada,
destruindo tudo aquilo que está a sua frente, principalmente o que
Deus criou, a natureza, que é belíssima e necessária a nossa

sobrevivência.
Ainda é tempo de dar um basta em tudo isso, procurar

reflorestar, colocar no devido lugar tudo aquilo que já foi tirado, e
assim, as gerações futuras, poderem gozar melhor saúde, menos

tempestades e as estações do ano mais certas, sem mudanças
absurdas.

Se todas as pessoas só ti ram e nada repõem, o que será do
dia deamanhã? Na hora tudoébonito, tudo ébelo, nada importa, mas
se pararmospara pensar, tudo poderá voltar ao normal, por isso a

razão de preservar nossas matas, beiras de rios arborizadas, mesmo
em nossa própria casa, sempre ter uma arvorezinha por menor que

seja, mas ali está era, verde, i rnponente, mostrando que também tem

em seus galhos o verde da esperança e que nunca é tarde pata nada,
pelo contrário, sempre alguém será muito beneficiado,

Preservar nosso verde é ter esperança no futuro e nos

prevenir de males que dificilmente serão sanados, pois a natureza

sempre castiga, sempre quer de volts o que é dela e que

imprudentemente tiramos. Vamos pensar no assunto e não destruir

nada, e sim sempre repor mais e mais, se não conseguirmos chegar
ao total da arborização já devastada, ao menos chegamos perto.

Ivanita Schivinski
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Este é o desenho criado pela aluna LIZIANE SOARES DE MIRANDA da Escola Isolada "Paciência Neves" 1 � s6rie
do I º grau, para ilustrar a problemática do desmatamento.

"No dia em que tombar a última árvore, com ela também tombará o último homem".
É a realização da Diretoria de Municipalização e Assistência ao Estudante, 18� CRE, o concurso envolvendo desenho

e redação com temáticas do Meio Ambiente, nas escolas isoladas.
O objetivo é despertar nas crianças o interesse para as questões ambientais e sua preservação.
O primeiro lugar em redação ficou com a aluna EMANUELA GELINSKIda 3" séria da E.1. Estadual "Pinheiros", tendo

como professor responsável Edson L. Hacker, o segundo lugar com a E.R. Estadual "Aurora da Silva Braga",'Loc. Serra do

Lucinda, pela aluna LUCILENE DEMBINSKI, professora responsável Margarida Krull e o terceiro lugar com a aluna
ROSELANE SCHIESSL da 2" série da E.1. Estadual "Imbuia", professor responsável João Francisco Spitzner.

A RPM sai na frente ...

A RPM fica ali na rua Rolando Malucelli, 55 - Fone: (0476) 22-1338 - nas proximidades da Prefeitura nova,

Adquira o seu televisor, som � x r, antena parabólica, freezer, geladeira, máquina
de lavar roupa, máquina de lavar louça, aparelho telefônico celular, máquina de costura

overlock, bicicleta 18 marehas.vídeo cassete, sistema Globo Sal, esteira para ginástica, tudo
pelo sistema de entrega premiada. Se você for sorteado, não paga mais a prestação, mas se

continuar a pagar recebe mais um bem de acordo.com a sua preferência.
RPM dá mais ainda: os primeiros sorteados de cada grupo, ganham uma viagem

para Foz do Iguaçu com transporte e alimentação gratuita.
Não perca tempo, ligue já para 22-1338 e se inscreva neste sistema premiado.

Lembre-se, quando você for sorteado, não paga mais.
Você pode ganhar uma TV ou mesmo outro bem, somente com uma parcela paga.

VOCÊ NÃO PRECISA IR À FÁBRICA.
A REDE CHEVROLET TRAZ O PRE O ATÉ VOCÊ.

• Motor 2.0 M.P.F.I.

• Direção hidráulica

• Ar-condicionado

•
.

Travas, vidros e espelhos
elétricos

• Alarmes

•
.

Barras de proteção
lateral

• 2 anos de garantia
ou 50.000 km

Ast::ra G-LS 2.0 CO... ar-co:n.dicio:n.ado (G-ru.po I)

miguczl p,ocop�ak
. ,

.

veículol Itda

24�277,

TELEFONE: 22-2799 - Av: Rubens Ribeiro da Silva, 900 - Canoinhas

Só 20c:./c:. .. «:> a__--t_::«:> --I-- 24 pa__:rceIa__s de �$ 1_154�

Sem pa..:.-ceIa..s i_..�e:.-...ed_i_á:.-i_a_s
v

t

*Parcelas reajustadas pela variação do dólar (US$). Encargos de 3,06% ao mês já incluídos. Válido para pessoas fisicas e jurídicas. Condições das ofertas sujeitas à aprovação de cadastro e exclusivas para veículos
Astra e Astra Wagon disponíveis nas Concessionárias Chevrolet. Promoção válida até 04/10/95. Este veículo está em conformidade com o PROCONVE. Preserve a vida, Use o cinto de segurança.

[HEVRUlET
ANDANDO NA FRENTE

Santa Catarina

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense



Espingarda furtada
No dia 20/9 por volta das 15:00 horas, dois elementos

arrombaram a porta principal da residência do Sr. Celeste Maron
localizada asmargens da Rodovia SC-477 na localidade dePãlrnital
emMajorVieira e do interior da mesma furtaram uma espingarda de
um cano calibre 2:0 nº 66986 registrada na SSP sob nº 3832/94.

Nointeriorda referida casa,'estes elementos, "arrancaram"
um aparelho receptor de parabólica, e "separaram" diversos objetos
demaior valor que estavam sob um lençol no qual seriam amarrados

•
para facilitar o furto. Porém, no momento em que acontecia o fato,
um trabalhador aproximou-se da casa com a intenção de conversar
com o proprietário e ao deparar-se com os ladrões, os "malacos"
saíram correndo levando somente a espingarda acima mencionada,
e embarcaram em um veículo da marca opala, modelo quatro portas
cor grafite (ou verde escuro) placas da cidade de Ponta Grossa,
fugindo emdi reção a cidadedeCanoinhas. Segundo este trabalhador
que chegou naquele local no momento em que acontecia o furto,
indignados, os vagabundos saíram em alta velocidade efetuando

disparos de revólver em sua direção: Felizmente ninguém saiu
ferido.

Furto em residência
Os amigos do alheio fizeram uma visita na localidade de

Pulador no interior de Major Vieira, mais precisamente na casa de

propriedade do Sr. Adir Pereira da Rocha onde não perdoaram nem

a chapa de ferro de seu fogão a lenha. Segundo a vítima, os ladrões
• "fizeram uma limpa" no interior da referida casa, furtando desde

talheres até colchões e ferramentas de trabalho. Esta ocorrência foi

registrada naDPMu daquela cidade no dia 24/9/95 pelo proprietário
da casa que foi "saqueada" pelos ladrões.

Acidente de trânsito na SC-477
Por volta das 21 :00 horas do último domingo um grave

acidente ocorreu na Rodovia SC-477 que liga Major Vieira à

Canoinhas, O Sr. Renildo Cordeiro trafegava com seu veículo
Fiorino de placas MV-1337 em direção a cidade de Canoinhas,
quando próximo ao Motel CQ Sab bateu frontalmente com o

automóvel Kadettde placasHS-8180 que vinha em sentido contrário.
Os 'soldados Márcio e Marcos do DPM foram até o local onde
constataram que o condutor do Kadett não possuía habilitação por
tratar-se de menor de idade, e que o acidente causou diversas lesões
e escoriações no condutor do Fiorino que foi conduzido ao HSC

,I
onde após cirurgia foi liberado e encontra-se em recuperação. Neste
sinistro, os dois veículos envolvidas ficaramparcialmentedestruídos
devido a colisão.

-,

NÃO ENTREGUE SEU VEÍCULO,
A MENOR NÃO HABILITADO

ISERV - CAR - PRIVE

�������'I".

•

Vandalismo
Usuários da SC-477 sentiram-se ameaçados no último dia

15/09 ao passarem nesta rodovia na altura da localidade de Palmital

quando obrigavam-se a diminuir a veloc idade de seus veículos

devido a quantidade de obstáculos colocados sobre a pista como

, pedaços demadeira, placas de sinalização, pedras e outros. Segundo
o Sr. Sérgio Bueno deOliveira que comunicou ofato na DP, quando
transitava neste local por volta das 19:00 horas teve seu veículo

apedrejado por elementos que encontravam-se escondidos nomato.
Outros motoristas sofreram o mesmo problema tendo seus veículos
danificados quando reduziam a velocidade. Os policiais Márcio,
Odone 'e Voidela diriram-se ao local -dos fatos onde deteram o

elemento IZALTINO RTBEIRO DO PRADO 19 anos, o qual
"entregou" seus comparsas que haviam se escondido em um rancho

próximo a Rodovia, então, os PMs juntamente com uma guarnição
da cidade de Canoinhas conseguiram deter mais o elemento ARI

SOUZA de 19 anos comenorA.L. que encontravam-se "mocozados"

numa tapera, local onde foram apreendidos armas de fogo em posse
destes marginais. Todos os vândalos detidos foram conduzidos para
a DPCº de Canoinhas-SC.

Oportunidade única
Somente para quem, deseja obter bons lucros, sendo

proprietário de um terreno totalmente destacado, com açudes,
energia elétrica, fácil acesso por estradas cascalhadas, localizado
numa das localidades mais promissoras do município de Major
Vieira, próprio para criação de' gado ou outros, solo de excelente

qualidade para cultivo de hortaliças ou pastagens, medindo d��
alqueires pelo preço de apenas R$ 38.000,00 ou seja somente R$
3.800,00 o alqueire. Aproveite esta oportunidade entrando em

cantata com o Sr. Miguel Hipólito na Prefeitura, ou através dos

telefones: (0476) 55-1111 e 55-1112

Presidente

PARTIDO DA F.RENTE LIBERAL

Edital de Convocação
O presidente do Diretório Municipal de Canoinhas,

na forma doArtigo 14, do Estatuto do PFL, convoca os eleitores

filiados para a Convenção Municipal a realizar-se no dia 15 de
outubro de 1995, no recinto da Câmara Municipal de

Canoinhas, às 10:00 horas, nesta cidade, para deliberar sobre
a seguinte:

ORDEM DO DIA

a) Eleição dos membros titulares e dos Suplentes do Diretório
Municipal e do Delegado e Suplente a Convenção Regional;

b) Apreciação da Proposta de atualização do programa do

Partido;
c) Outros assuntos de interesse partidário.

Esclarece que de acordo com o artigo 38 do Estatuto
do Partido, o número de membros do Diretório Municipal a
ser eleito é de 45 (quarenta e cinco) titulares mais 15 (quinze)
de Suplentes. O número de Delegados à Convenção Regional
é de 1 (hum) e 1 (hum) de Suplente.

Canoinhas, SC, 20 de Setembro de 1995.

Osiris Banks de Miranda

A RPM Turismo leva e traz a sua turma ...
ViCLje beTrl-, viCLje de TOPIC_

Ar condicionado, som estéreo, vidros panorâmicos, bancos super confortáveis.
Frete a 'TOPIC da RPM para viajar com tranqüilidade.

Excursões, cursos, casamentos, viagens de negócios, concursos, pescarias,
rodeios, motocross, Fórmula 1, Oktoberfest, Festa das Flores etc.

NÃ� SEJA. BESTA., VIA.JE DE T�PIC:;!
LIGUE PARA 22-1338 E-FAÇA CONTATO CONOSCO.

O PREÇO A GENTE ACERTA.

RUA LUIZ DAVET S/N° CENTRO.

Não saia de nossa cidade em busca de lazer, sem
antes passar na VÍDEO LOCADORA MAJOR VIEIRA.

Com certeza você encontrará o melhor programa:
� O Especialista (Silvester Stallone)
� Forrest Gump (O contador de Histórias) (Tom Hanks)
� Assédio Sexual

� O Cliente

� O Mácara
ESTAS SÃOALGUMAS DASMUITAS OPÇÕESEM

FILMES PARA VOCÊASSISTIR.

-

FARMÁCIAS

'i !�I !bfÀUiit,II�',J (I)I"!!!a"
PROFISSIONAIS CAPACITADOS PARA O

AVIAMENTODE SUA RECEITA MÉDICA,ALÉM
DE COSMÉTICOS E DROGARIA EM GERAL.

. ..-sr

Não compre seus medicamentos sem antes

consultar uma das farmácias de nossa cidade.

SINHAZINHA E MAJOR VIEIRA
Genuinamente Majorvieirense para melhor lhe atender!

r;_.� MECAANICA llET SO'T
c::�,J- ::'_ n "li' l'

PEÇAS E ACESSÓRIOS PARA VEÍCLTLOS.

MECANIC·l\. Er\f
GERAL

CHAI1EAÇÃO E

PINTURA

RUA PRINCESA ISAllEL, 496

CAMPO DA D'ÁGUA: VERDE

� 22-0752

eA.NC>I�-IAS se

,

ESTADO DE SANTA CATRINA
PODER JUDICIÁRIO

.EDITAL DE PRAÇA E/PU LEILÃO
Autos n2: 1595004994.1
Credor: CIA SUDANDEPRODUTOSDETABACO
Executado: ARNALDO MIELKE e outros

Local: ATRIO DO FORUM
Primeira praça e/ou leilão dia: 11/10/95 às 13:30hot"as

Segunda praça e/ou leilão dia: 31/10/95 às 13:30horas
BENS: uma novilha da raça holandesa, com quatro

anos, cor preta e branca.
Valor da avaliação: 500,00
Na primeira praça e/ou leilão, será (ão) vendido(s) o(s)

bem(ns) por preço superior da avaliação e, na segunda a quem
mais der. Se o devedor não forencontrado pelo oficial de Justiça,
ficará intimado através do presente, da:s designações.

Canoinhas, em 10 de agosto de 1995
Eu, Francisco Eduardo Caetano, Escrivão o subscrevo

ERICA FERREIR,A ALTHOFF
.

Juiz de Direito

CRM 2930

.,

.�
Dr. Antônio JI!I. R. Aguiar
ESPECIALISTA EM: Medicina 'do Trabalho

Ortopedia e Traumatologia
Fisiatria e

Medicina Desportiva

Clínica de Fratruras, Ortopedia e Fisioterapia
CONVÊNIOS: SUS - BANCO DO BRASIL - CAIXA ECONÔMICA - IPESC - TELESC - UNIMED

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense



Primordial - Importante - Essencial
Não é agilidade na apuração das umas,mas acima de tudo

seleção rigorosa dos candidatos.
É absolutamente necessário, indispensável' exigir

competência, honestidade, operosidade.
Proibir registro de candidaturas de incompetentes,

desonestos e ociosos.
É indispensável banir, desterrar, liquidar, para sempre

políticos ladrões, chupins, infratores e perjuros de nossas leis
maiores.

r

Os brasileiros ainda confiam nas autoridades superiores,
maiores da República Federativa Brasileira, para que sejam tomadas

providências necessárias, antes das próximas eleições.
Grupo de patriotas de Itapema - Santa Catarina.

Responsável:
Osvaldo Ferreira Soares - 80 anos

C.I. N2 1.219.455 - Curitiba-PR
Rua iS6 - N2 516 - Bairro Meia Praia - Fone 68-4907

. Itapema-SC - CEP 88.220-000

Nova Lei Eleitoral
PRECISA E DEVE CONTER DOIS ARTIGOS ESPECIAIS:
12 Somente serão registradas candidaturas de Brasileiros

competentes, operosos, honestos, folha corrida "impecável".
.

.
22Éex&essamenteproibido o registro depolíticos chupins,

desonestos, ladrões ou criminosos.
"Crimes de Responsabilidade".
Éimoral.Inconcebível.registro, eleição e posse, infratores,

perjuros e criminosos denossas LeisMaioresnos cargosdePresidente
e Vice da República, Governantes de Estados e Municípios, .

Senadores, Deputados Federais e Estaduais e Vereadores.
Osbrasilei ros solicitamàs AutoridadesSuperiores,maiores

de nossa Nação as providências necessárias.
Ordem - Progresso - Moralidade - Saúde - Alegrias e

Felicidades para o Brasil e Brasileiros.

Gt1Jl2o de Patriotas de Itapema - Santa Catarina

Responsável:
Oswaldo Ferreira Soares

c.1. N2 1.219.455 - Curitiba-PR
Rua 256 - N2 516 - Bairro Meia Praia

Itapema-SC - CEP 88.220-000

Câmara Municipal de Mafra
Vereador solicita providências urgentes na

readequação de, preços dos insumos agrícolas
O vereador Edevardes 1. Sartori (PFL), pediu durante

sessão na Câmara Municipal de Mafra, o envio de expediente ao

Ministro da Agricultura e a bancada catarinense no Congresso
Nacional, solicitando providências urgentes na readequação de

preços dos insumos agrícolas que tiveram alta exorbitante. O

Vereador faz o alerta cobrando do Governo Federal a falta de uma

política agrícola e procura uma forma de reverter a situação caótica
em que se encontram os produtores rurais.

O Agricultor brasileiro ficouinviabilizado pelos custos de
produção. Os insumos, que representam metade dos gastos com o

.

plantio de produtos agrícolas, sofreram uma alta de 50 porcento no
caso de adubo e até 90 por cento para a uréia, que é.o insumo usado
no plantio de milho e trigo, afirma o Vereador. Segundo Sartori, a
renegociação dos financiamentos agrícolas foi apenas um

parcelamento da dívida, com juros muito altos e a manutenção da

correção pela Taxa Referencial.'
.

As indústrias de fertilizantes, na expectativa de que o

Brasil plantasse bemmenos, deixaram de importar a matéria-prima
. para produção de insumos, além de não poder contar com linhas de
c'rédito do Governo para importação. Quando os financiamentos

começaram a ser liberados, há cerca de 60 dias, os produtores foram
à compra dos insumos que necessitavam para o plantio da safra e

encontrara!11 produt�s com preços elevados, violentamente dentro
domercado, denunciou o Vereador 1. Sartori.

Minutos de Reflexão
Meu mundo interior e o mundo de fora

Cada ser humano vive dois mundos. O mundo de fora é o
mundo interior. Do mundo de fora sou parte integrante, com meu

nome, minha vocação, meu destino pessoal.
Soma e síntese, meu mundo interior. O que penso e faço,

o que vejo eescuto, o que amo e detesto. Minhas crenças, sentimentos
e convicções, minha postura e filosofia' existencial, meu

.

temperamenta e caráter: tudo isso englobameumundo interior. Bem
meu. Somente meu, minha alma,meu coração. Como pessoa marco
e soumarcado. Contagio e sou contagiado. Influo e sou influenciado..
Eu me programo e sou programado. Até os mais fortes vacilam às
vezesmesmo procurando resistir. Subscrevo: - Eu sou eu e asminhas
circunstâncias. O mundo de fora, em grande parte, nos escapa.
Independe de mim, se alguém decide ser mau, perverso, revoltado,
vingativo, injusto, opressor é o mistério da liberdade. Os homens
mais poderosos do Planeta não alcançam tudo o que desejam e

determinam. Nem Jesus conseguiu que todos os seus patrícios
abraçassem o Evangelho da Redenção. João Paulo II, o maior líder
espiritual da atualidade. Ninguém mais do que ele deseja levar os
homens à vivência do evangelho. Poucos o escutam de verdade.

Todos nos sentimos pequenos, frágeis, ligeiramente
impotentes face ao grande mundo que nos rodeia. Mesmo que os

home�s prefi ram as trevas, a luz que você acende sempre clareia um

pouco. Ser cristão é-iluminar a sua volta, apontando caminhos,
distribuindo esperanças e acreditando, apesar de tudo. Não sou

responsável pelo mundo inteiro, mas posso construir meu pequeno
mundo interior. Lá eu sou Rei, soberano absoluto. Esse é o campo
sagrado que me cabe culti var. Essa é a' nave que eu devo pilotar com
sabedoria, perseverança e arte.

Aproveitando esta coluna para informar que foi constituído
uma diretoria no Centro Comunitário Francisco Assis Lima - Cohab
IV.

Presidente: Luiz Alberto da Silva
Vice: José Adilson Dobrikopf
12 Secretário: Valdevino Chagas
22 Secretário: Jane Mª Sholze
f2 Tesoureiro: Carlos Alberto Malagoli
22 Tesoureiro: Valdir Franco da Silva

VOGAIS:

Haroldo de Paula Bueno
Alinor Fagundes da Silva
Pedro Braz Tavares
Antonio Naizer
Altair Francisco Siqueira
,CONSELHO FISCAL: .

Maria Santina Siqueira (Presidente)
Natália Pereira Coutinho
Germano Bail

SW'LENTES:
Mirela Carvalho
José Sérgio Pinto
Luiz Milchelsk

GEREI\'TE DO CENTRO COMUNITÁRIO:
Antonio Pereira Coutinho

.Continuando esta reflexão:
Se o mundo que me rodeia não é o mundo que Deus

sonhou, zelemos ardorosamente para que nosso mundo' interior se
aproxime do mundo que Deus anseia. Que Maria Santíssima sob o

,

título de Perpétuo Socorro nos ajude a construir e burilarnossos dois
mundos: o de fora e o de dentro. Que estas pessoas debem estejam
plantando no local onde vivo, na comunidade ondeme encontro sou
responsável pelas conquistas.

A boa ação é como uma moeda de ouro:
Em toda parte; tem valar. -,

Antonio Pereira Coutinho

�es!allralt!e ,ealla!!!! mh
"

Casamentos, aniversários, reuniões, festas em geral
Sem cobrar aluguel ou taxas extras. - Faça sua reserva

Fone 22-1340 ou 22-2843.\_

.�'
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TELESC
,+"":,,'",

TELECOMUNICAÇÕES DE S.ANTA CATARINA S/A.

EMPRESA �O SISTEMA TELE.BRÁS

Novos números telefônicos em Canoinhas
A TELESC está ativando uma moderna Central

Telefônica de última geração Tecnológica, controlada por
computador, que permite o acesso aos serviços avançados da

Empresa. Por razões técnicas, os telefones relacionados a seguir
estarão sendo mudados a partir do dia 06110/1995 conforme
se publica.

)

Rigesa, já em funcionamento 22-2166 21-5400
Roda Viva Com. de Automóveis 22-2780 22-3780
Sicol Sociedade Ind. e Com. S/h. 22-1755 22-3755

Supermercado Bom Dia Um 22-2211 22-3111

Sandra Machado Zannoto 22-2028 22-3028

Universidade do Contestado 22-1299 22-3299

Univale 22-0159 22-3159

YKO Material de Construção 22-0099 22-3099

TELESC

Corretora de Seguros Ltda .

SEGUROS COM QUALIDADE E SIMPLICIDADE:
AUTOMÓVEIS - RESIDÊNCIAS. - EMPRESARIAIS - VIDA E ACIDENTES PESSOAIS

,
."

VIDA RESGiATAVEL - TRANSPORTES NACIONAIS E INTERNACIONAIS.

Rua Frei Menandro Kamps, 315 - 10 Andar - FONE: (0476) 22-2120 - FAX: 22-2321
Ca..r1oi:n..ha..s Sa..r1ta.. Ca..ta..ri:n..a..

N° antigo
Atacado Bom Dia 22-0366

Auto Mecânica·e Peças "LEO" 22-0300

Alenir Pereira 22-0255

Amadeu Peron 22-2222

Banco do Brasil. 22-0188

Banco Itaú S/A 22-1622

Besc Banco do Estado de S. C. S/A 22-0233

Batalhão de Polícia Militar 3° BPM 22-1433

Bradesco S/A ., 22-2488

Banco Ma.xinvest S/A 22-0001

Banco Bamerindus do Brasil S/A 22-2533

Corpo de Bombeiros ' 22-2866

Comercial Pedrassani Ltda 22-1255

Coopercanoinhas : 22-2066

Caixa Econômica Federal 22-1677

CELESC : 22-1033

C.D.L. Clube de Diretores e Lojistas 22-1211

Credicanoinhas 22-0311

Comércio e Indústria. Schadeck S/A 22-1355

Denelar Eletrodomésticos Ltda 22-0544

. D.E.R 22-1477

Delby Machado Com. e Exp. de E. M .. 22-1077

Empresa Ind. e Com. Fuck S/A 22-0800

Frigorífico Canoinhas S/A 22-2388

FarmáciaVital 22-1799

Fuck Material de Construção 22-0100

Forum Tribunal de Justiça 22-0533

Ginambo Veículos 22-1555

Hotel Planalto 22-0433

Hospital Santa Cruz 22-0033

Ind. e Com. Irmãos Zugmann S/A 22-2511

Ind. Fotomecânica Palmar Ltda 22-2611

INSS 22-2522

Indústria de Bebidas Serrana Ltda 22-1055

José A. Fuck Filhos 22-1711

Joaquim de Jesus França ", : 22-1731

Loja Colombo 22-0977

Lojas Bandeirantes .' : 22-2222

Mallon' e Cia 22-1177

Marcantil Ind. de B. Catarinense Ltda.. 22-1511

Nagano Kinzi Agropastoril Ltda 22-0015

Procopiak Compensados e Embalagens 22-0922

PrefeituraMunicipal de Canoinhas 22-0011

Paulo Noboro Honda 22-1066

Posto de Serviço Canoinhas (ESSQ) 22-1533

(

()

22-3366

22-3300

22-3255

22-3222

22-3188

22-3022

22-3233

22-3733

22-3488

22-3101

22-,3633
22-3266

22-3155

22-3066

22-3677

22-3033

22-3211

22-3311

22-3355

22-3544

22-3477

22-3077

22-3800

22-3388

22-3799

22-3200

22-3533

22-3555

22-3433

22-3333

22-3511

.
22-3611

22-3522

22-3055

22-3811

22-3731

22-3577

22-3222

22-3177

22-3911

22-3015 .

22-3922

22-3011
. 22-3466

22-3133
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Campanha Educativa de

Segurança no Trânsito
Deputado Mário Cavalazzí

(PPB-SC) coordena Seminário

Nacional da Construção Civil
Representantes de empresários da construção civil de todo

o país estiveram reunidos nesta quinta-feira (28), em Brasília para

procurar, junto ao Governo Federal e com o apoio direto da Câmara

Federal, medidas de curto, médio e longo prazos para o setor, que é

considerado o termômetro da economia nacional. Trata-se do

Seminário sobre Construção Civil, coordenado pelo deputado federal
Mário Cavalazzi (PPB-SC), vice-presidente da Comissão de

Economia da Câmara Federal. O Seminário reuniu, nesse dia, a

partir das <') horas, o Fórum da Construção Civil, que congrega os

responsáveis por todos os produtos abrangidos pelo setor.

Mário Cavalazzi destaca a importância do Seminário,
lembrando que a construção civil é a baliza da economia,
especialmente no momento em que há tantas contra a política
econômica do Governo Federal, acusada, inclusive, de promover
arrocho salarial e desemprego, numa semi-recessão.

O atendimento ao setor da construção civil vai trazer uma

pronta resposta amuitos dos problemas que hoje o Governo Federal

e a sociedade brasileira enfrentam, avalia Mário Cavalazzi. As

reinvidicações dos empresários;medidas pelos parlamentares, serão
formuladas diretamente aos representantes do Governo Federal.
Desse Seminárioparticiparam, também, os ministros Pedro Malan

(fazenda) e Dorothéa Werneck (Indústria e Comércio), além dos

presidentes do Banco Central, Gustavo Loyola e da CaixaEconômica

Federal, Sérgio Cutolo.

Segundo o deputado Mário Cavalazzi, o setor da

construção civil é responsável hoje, no Brasil, por 300 mil empregos
diretos, representando um faturamento anual de nadamenos do que
Us$13 milhões, que gera em torno de US$ 3 milhões em impostos
aos cofres públicos federais.

PERSIANA
A "Campanha Educativa de Segurança no Trânsito" que

foi realizada pelo 3ª Batalhão de PolíciaMilitar, no período de 19 a

25 de setembro do correnteano, obteve plena aceitação e compreensão
da população canoinhense.

.

Durante sua realização houve apenas a constatação de um
menordirigindoumveículo. Foi a alteraçãomaisgrave quenecessitou
o cumprimento dos ditames legais. Nos demais casos foi apenas
orientado o condutor do veículo.

Dentro da Campanha de Educação no trânsito vem sendo

detectada pelos Policiais Militares a existência de pais desatentos à

legislação de trânsito vigente no país, que entregam a direção dos

veículos a seus filhos menores e não habilitados. Para coibir tal

prática, o 32 Batalhão de Polícia Militar entrará em fiscalização
permanente utilizando para estes casos o que prevê a lei.

Região do Contestado discute

municipalização da assistência
Representantes de Prefeituras e de entidades não

governameritais da área social da Região do Contestado debatem

Ilesta sexta-feira (29/9) o novomodelo de assistência social definida

pela lei federal que regula a atividade. A Lei Orgânica da Assistência
Social determina a criação de Conselhos Municipais de Assistência
para que as cidades recebam verbas federais· destinados ao

atendimento da população carente. A Coriferência Regional de
Assistência Social acontecerá das 9 às 16 horas no Salão Nobre da

Universidade do Contestado - Campus de Caçador, numa promoção
da AMURC- Associação dosMunicípios da Região do Contestado
e da Prefeitura Caçadorense, com a participação das assistentes

sociais Givanete Claudino e Ieda Pontes, do CRESS - Conselho

Regional do Serviço Social.
Givanete e Ieda falarão sobre lei orgânica do setor e a

necessidade de as comunidades se articularem para a implantação
dos Conselhos. Fundos e Planos Municipais de Assistência Social,
organismos necessários à municipalização da atividade. Pela

legislação, o poder público e a sociedade civil representada através

de suas lideranças definirão pari tariarnente no Conselho os projetos
sociais do municípios, as prioridades da área e os critérios para

aplicação e fiscalização das verbas publicas (municipais, federais e

estaduais) previstas para a assistência.
Os organizadores esperam a participação de cerca de 100

pessoas na Conferência de Caçador, que elegerão delegados da

região para a Conferência Estadual deAssistência, a se realizarde 17
a 19 de outubro no Hotel Castelmar em Florianópolis. A secretária
executiva da AMURe, Doris Stela Ribeiro, diz que o encontro

regional, proposto pela Secretaria Estadual do Desenvolvimento
Social e da Família e pelo Fórum da Assistência Social de SC, "vem
emboa hora" . AsPrefei turas, que já começam a trata rdosorçamentos
para o próximo exercício, poderão sersensibilizadas para aformação
dos Conselhos Municipais e reservar verbas para a área para a área

social, avalia Doris. A municipalização da assistência também

poderá ser viabilizada no plano de desenvolvimento regional em
elaboração pela AMURC com a participação das comunidades da

região do Contestado, segundo a secretária da Associação.
Com população de 190.566 pessoas, a região é formada

por Caçador, Calmon, Canoinhas, Irineópolis,Major Vieira,Matos
Costa, Porto União, Santa Cecília e Três Barras.

CANOINHAS-SC � CGC 82.899.352/0001-95
CAPITAL AUTORIZADO R$ 69.304,00
CAPITAL SUBSCRITO R$ 38.333,00
CAPITAL INTEGRALIZADO R$ 38.333,00

Edital de Convocação de

Assembléia Geral Ordinária
ADi retoria da Coral Empreendimentos eParticipações

S/A, convida os Senhores Acionistas para comparecerem à

AssembléiaGeral Ordinária a ser realizada na sede social, sita na
rua Felipe Schmidt, 550, em Canoinhas-SC, no �ia 25 de

outubro de 1995, às 18:00 horas para tomarem conhecimento e

deliberarem sobre a seguinte,
ORDEM DO DIA:

1) Tomada de Contas da Diretoria, exame, discussão
e votação dasDemonstrações Financeiras, relativas ao exercício
findo em 31 de dezembro de 1994.

2) Fixação dos honorários dos Diretores, de

conformidade com o art. 25 do Estatuto Social e Membros do

'Conselho de Administração, nos termos do art. 22 do Estatuto

Social.

3) Aumento do limite do Capital Autorizado, com
bases nos índices adotados na Correção do Capital Integralizado
segundo o disposto -no parágrafo 2º do art. 168 da lei 6404/76.

4) Aprovação da correção da Expressão Monetária do

Capital Social Subscrito e Integralizado.
5) Outros assuntos de interesse social.

Canoinhas, 26 de outubro de 1995

MIGUEL FONTES PROCOPIAK

DlRETOR PRESIDENTE

PERSIANAS IMpORTADAS

PREÇOS PROMOCIONAIS
.� PENSO� EM VIDROS

_r"ci�
FALOU

1\ .\5 VIDRAÇARIA JM1
'"

z MAFFEZZOLl111 -I

UTILAR - Rua Caetano Costa, 342
Telefone: 22-2818

Vidros de todos os tipos, prontos para uma

colocação ultra-rápida. Espelhos, molduras, quadros e

artigos parapresente é com a MAFFEZZOLL
.

Rua CeI. Albuquerque - FONE: 22-1045
Canoinhas - Santa Catarina:

SÃO PAULO
1'ARANA
S.CATARINA
R.G.DOSUL FONE: 22-2197

ESPANHOL PARA VESTIBULAR e LITERATURA HISPANO�AMERICANA .

é no campus de Canoinhas da Universidade do Contestado
INSCRiÇÕES ABERTAS - Início 2 a 7 de outubro de '1995.

o Mercosul já é urna realidade e você faz parte dele.

Informações na rua Roberto Ehlke, 86 - Fone ; 22-1299
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Prejuízo aos Municípios
A drástica queda na

arrecadação de impostos levou
os prefeitos das dez cidades que
compõem a Associação dos

Municípios da Região do
Contestado (Amure) a decidirem
pela decretação do estado de

emergência, passo preliminar
para a decretação de calamidade
pública.

A situação pré-falimentar
em que, se encontram as

prefeituras dos municípios de

Canoinhas, Três Barras, Major
Vieira, Irineópolis, Porto União,
Calmon Matos Costa, Santa

Cecília, Mafra e Caçador decorre
da queda do ICMS e da redução
dos recursos do fundo de

participação. Tem muito a ver

também com a sonegação fiscal,
que atinge níveis absurdos (em
torno de 80%) naquelas
localidades.

A consequência imediata
da decretação do estado de

emergência foi a redução da

jornada de trabalho dos
servidores pela metade, o corte

nos gastos com obras de infra
estrutura e a deterioração das

condições já extremamente

precárias da prestação de

serviços nas áreas de saúde e

educação.
O presidente da Amure e

prefeito de Major Vieira, Orildo
Severgnini, através de
documento denominado "Carta

de Calmon", cientificou o

governo federal da gravidade da'

situação daqueles municípios.
Esse quadro do Norte
catarinense não é caso isolado,

pois vem atingindo centenas de

prefeituras dos quatro cantos do

País. O problemapode se agravar
ainda mais se estiverem certos

os dados constantes de estudo
elaborado pela Secretaria da

Fazenda, em relação ao projeto
de reforma tributária enviado

pelo governo ao Congresso
Nacional, indicadores de que
Santa Catarina perderá R$ 402
milhões com as medidas ali

propostas.
Segundo o estudo, o

governo estadual perderiano ano

25,12% dos já escassos recursos

disponíveis, inviabilizando o

pagamento do funcionalismo e

a amortização da sua dívida,
além de comprometer totalmente
sua capacidade de investimento.

Os recursos perdidos
dariam, por exemplo, para zerar

o déficit habitacional do Estado,
ou seja, construir 80mil casas
populares, garantindo assim,
moradia e vida digna amilhares
de famílias catarinenses.

Destaca-se assim cada vez
mais o assunto reforma tributária

que, ao meu ver, é tão importante
quanto as profundas
transformações que estão sendo

operadas no ordenamento
constitucional do país com o

objetivo de remover os

obstáculos a seu pleno
desenvolvimento.

José Carlos Vieira, é
.

deputado Federal pelo PFLíSC. ,

OBS.: Esse artigo foi publicado
ná página de opinião do Jornal
"ANotícia", de Joinville, Edição
do dia 26/09/95.

Vereador parabeniza
Conselho da Criança

A recente premiação à nível nacional recebida pelo
Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente, foi
exaltada pelo Vereador Lourival Jarschel (PSDB), nesta semana na

Câmara de Vereadores de Canoinhas.
Jarschel solicitou que a Câmara de Vereadores encaminhe

mensagem aos Componentes do Conselho, parabenizando-os pelo
excelente trabalho que vêm desempenhando na área.

O vereador ressaltou em seu pronunciamento na Câmara,
que os projetos desenvolvidos pelos membros do Conselho

juntamente com o 3° BPM tem servido para reduzir 'sensivelmente
os índices de menores em situação de risco' da cidade, bem como

tem tirado das ruas as crianças que freqüentemente eram vistas,
pedindo esmolas ou praticando pequenos furtos.

Lourival acredita que o trabalho do Conselho só tende a

melhorar, se a comunidade apoiar suas ações e procurar ajudar de
alguma maneira. '

CORREIO DO NORTE
Há 48 anos Informando

ALÔ!!!
Alô, ex-normalistas do Colégio Sagrado Coração de

Jesus, de Canoinhas!
Muita atenção, muita alegria!
Vamo-nos encontrar? - Sim! Siiim ... !
- Que bom! booom!
Aonde? - NosalâonobredoColégio Sagrado Coração

de Jesus.
- Ih! sempre lá! !!

Quando? - No dia 14 de outubro próximo, às 15

horas.
Na véspera do seu dia.
- Ainda mais esta! - Mas é bom!
Motivo? - É segredo!
- Venha, e verá! Sentirá muita festa no coração.
Estamos à sua espera. Você é importante para nós.
Tchau!

Abraços!
IRMÃ CARMEN WELTER

"0primeiro amor não mata.

Só se morre com o último". r

Não beb� antes de dírigir. Seus "Ireflexos ficarão prejudicados.� �

/

REUNIDAS
CARGAS

ESTES PREÇOS SÃOVÁLIDOS
PARADESPACHOSDECARGAS
RÁPIDAS ENTRETODASAS

LOCALIDADESCITADAS. '

ATENDEMOS ESTASPRAÇAS
DIARIAMENTEC/ROTAS

NOTpRNAS EC/SUPORTEDE

BAGAGEIROSDEÔNIBUS.
ABRASUACONTACORRENTE
P/PAGAMENTOVIABANCOE

DESFRUTEDEUMPRAZODE

20D�S�ÉM DAQUINZENA. XANXERÊ

TORNEIO DE TRUCO
A ACASCAjuntamentecoma ASSESC convidamos

troquei ros para participarem do torneio de truco que se realizará:
Local: SBO

Data: 08/12/95
Horário: 19:00 horas

PREMIAÇÃO
1 Q

- 02 Motos de Marca' J-H 125 (Importadas)
2Q - 02 TVC 14"

3Q - 02 Bike 18 marchas
4Q - 01 carneiro
5Q - 01 ex. cerveja em lata

6Q - 01 ex. cerveja em lata
7Q - 01 ex. cerveja em lata

8Q - 01 ex. cerveja em lata

Valor da inscrição por dupla R$ 50,00.
Fones contatos: 22-2870 cf Alceu Goesterneier
22-2848 cf Ethel Jacomel

LOCAL DE Ixscmcxo:
* Escritório de Contabilidade W.L.G.

Rua 03 de Maio, 449 - (Anexo Imob. Cubas)

* ASSESCNúcleo deCanoinhas (próximo aMad. Fedalto)

* �estatlraHte�allalltt mh

Casamentos, aniversários, reuniões, festas em geral
Sem cobrar aluguel ou taxas extras. - Faça sua reserva

Fone 22-1340 ou 22-2843

Afiguel Luciano de Andrade

De 2a a 6a feira.às 18:00 horas

cSinfonize na ]"jlI 105,1
O Som que mexe com voce'

DESCUBRA NOVAS EMOÇÕES VIAJANDO,
ERLITA TURISAfO LTDA_
APARECIDA DO NORTE: 24/11 - 08/12 -15/12 - 29/12
PARAGUAI: 01/10 - 22/10

SÃO PAULO: compras - 15 de outubro
Saídas de Curitiba

SERRAS GAÚCHAS: 11 de out., carro leito
,R. DE J. E COSTA VERDE: 11 de out. carro leito-tur.
CIDADES HISTÓRICAS - M G.: 11 de out. carro leito
tur. E Píratuba-Poços de X Caldas; Pousada do Rio Quente,
Pescaria no Pantanal.

'

GRAVATAL: - carro especial de Canoínhas, com 3 pernoites
- Hotel 3 Estrelas, termas com passeio em Laguna.

.

Solicite maiores informações" na

ERLITA TURISMO LTDA.
Rua Francisco de Paula Pereira, 644

_F""�...lV� _'I.. .2.2- _Z O 7"_Z

Clínica Ortopédica Planalto Norte se Ltda.
FRATURAS ,-:- FISIOTERAPIA

Atendimento

(ffloriS

DR. PEDRO LUIZ FACCHINDA COSTA
Ortopedia e Traumotoloqla - SSMT/9192

Medicina do Trabalho (especíatlsta] CREMSC 6840

CONVÊNIOS:

/pesc - Unimed - Saúde-Bradesco - Banco do Brasil
Paraná-Clínica - Te/esc

'(Atendimento inclusive pelo SUS)

. ORTOPEDIA E TRAUMOTOLOGIA

CLÍNICA E CIRURGIA

DOENÇAS DOS OSSOS E ARTICULAÇÕES-REUMATISMO
MALES DA COLUNA VERTEBRAL

MEDICINA DO TRABALHO

Rua Benjamin Constant, 912 - FONE: 22-2400
89460-000 - Canoinhas - Santa Catarina
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